

PARA «EL PUEBLO»

Latinos y anglosajones

La Prensa extranjera sigue concediendo atención al Tratado de amistad y neutralidad concertado entre España e Italia. Coinciden los comentaristas en afirmar que el Tratado, en realidad, no tiene otro alcance que establecer una primera entente entre las dos grandes naciones mediterráneas, tan afines y cuya política de común orientación podría ser un elemento de gran influjo en la mecánica internacional. Pero se preguntan los comentaristas: ¿Quién niega la posibilidad de que este Tratado sea el primer paso para más vastas inteligencias entre los dos pueblos latinos? ¿Y quién no tiene derecho a pensar que esa común orientación política internacional no sería un gesto eficaz ante el actual predominio del mundo anglosajón? Por esto no tiene nada de extraño, aseguran, que el Tratado haya producido en Inglaterra y Francia una cierta actitud expectante, no por lo que sus cláusulas contengan, sino por si fuera el inicio de una definitiva política. Y añaden por los comentaristas que esa justificada situación de recelo habría de ser útil si logra inducir a Francia e Inglaterra a una política más objetiva y menos nacionalista, en el orden colonial.

Entre los hombres que vienen escribiendo en la Prensa extranjera sobre esta cuestión se destaca el general Roberto Bencivenga, diputado italiano, que dice: «Italia y España dominan el Mediterráneo. Italia está a caballo entre la región occidental y la oriental. España entre el Mediterráneo y el Atlántico. Es evidente que su colaboración adquiere una importancia enorme en lo que atañe al equilibrio en el Mediterráneo; especialmente si se tiene en cuenta el vasto programa auspiciado por Primo de Rivera. En consecuencia de tal programa, dentro de un término de diez años la flota española tendrá una fuerza verdaderamente notable y no podrá no ser tenida en cuenta por las demás naciones mediterráneas.»

El general italiano, en su artículo, muestra suavemente su simpatía hacia la supuesta colaboración hispano-italiana y acaso se lamenta de que las relaciones tradicionales de amistad entre España y Francia y sobre todo entre España e Inglaterra, hacen o harán difícil la concreción de un acuerdo positivo con finalidades defensivas y ofensivas, en contrastes con los intereses de esas potencias. Pero no pierde la esperanza, y dice que no puede excluirse que, poco a poco, España, con el resurgir de sus fuerzas, vuelva a asumir la función de gran potencia que desempeñó en el pasado.

¿Qué consecuencias derivan los comentaristas de la aproximación de Italia y España? Hablan de su repercusión en la política de la América hispana y en la del Mediterráneo. Italia y España, dicen, tienen formidables posiciones en este mar; pueden dominar, queriendo, en toda la parte que va del Atlántico al sector oriental del Mediterráneo; de Marruecos a la Libia; de Tánger

a Trípoli; y obvio es decir, asegura el citado general italiano, que con naves adecuadas Italia y España pueden señorear completamente sobre esta extensión y con ello trancar la vía de Inglaterra a las Indias y de Francia entre Tolón y Argel.

Indudablemente, la opinión del general italiano expresa estados de conciencia de las altas esferas de Roma. No está muy seguro el general de que la política, según él, iniciada por Mussolini y Primo de Rivera en el Tratado, sea rectificada por España el día que vuelva a la normalidad y que cree que la opinión pública podría entonces demostrar no querer saber nada de esta alianza y orientarse, como es tradición suya, hacia Inglaterra. Este reparo y esta posibilidad las concreta como se ve, a España únicamente. Italia no le produce esta inquietud de rectificación, claro que por otros motivos, en el día, si llega, de su normalidad. Para el general italiano, si Italia y España quieren ver garantidos sus intereses recíprocos no deberán rectificar la obra iniciada por sus dos dictadores, pues ninguna divergencia política las separa ni ninguna tendencia opuesta aparece en sus órbitas coloniales. Sin duda, estos juicios de Bencivenga son producto de los «gestos» del «duce» ante los problemas internacionales. Mussolini quiere que Italia, pese en la política europea, y como todo hombre que encarna un momento histórico de un pueblo, se inclina a la concepción utópica, es atraído por doradas ilusiones de nuevas construcciones políticas y se embriaga con sueños de gloria impercedera. Pero es muy distinto el Gobierno interior de un país y su política exterior. Aquel puede ser obra exclusiva del subjetivismo de un estadista. Esta está condicionada por la historia, por la urdimbre tradicional de intereses y por la intuición colectiva que interrumpe fatalmente en las cancellerías.

No queremos expresar con esto un pronunciamiento sobre los conceptos políticos emitidos por esos comentaristas y especialmente por el general italiano. Lo único que creemos sensatamente es que el Tratado objeto del comentario, no tiene el alcance que esos señores le atribuyen y que se reduce su espíritu a la confirmación de nuestra amistad con el pueblo italiano. El exaltado nacionalismo italiano de estos tiempos lleva a sus hombres por el camino de la quimera, y no es extraño que busquen toda clase de interpretaciones beneficiosas para el engrandecimiento de su pueblo. ¿No es quimera pensar que España pueda rectificar en un instante su tradicional política tradicional?

Pero, indudablemente, Italia corteja a España y sus actuales hombres directores la miran con simpatía. Mas una cosa es el «flirt» internacional y otra el férreo vínculo de compromisos jurídicos contraídos.

ANTONIO DUBOIS.

(Prohibida la reproducción.)

mis escrúpulos. Podía herir su dignidad si le daba dos pesetas. Y le despedí muy amablemente sin entregarle por el servicio ni una miserable «carabela».

En este momento entró en el café el mozo en cuestión y acercándose al viajante:

—Vengo a que me pague el servicio de ayer—le dijo.

—¡Ah, dispénceme! No me acordaba. ¿Cuánto es?

—Dos pesetas.

—Tómelas y que le vaya bien. Cuando se marchó, el viajante nos preguntó a todos:

—¿Pero éste es Pío Baroja?

—Sí, señor. Se llama Pío Baroja y es el mozo de equipajes núm. 9, para lo que usted le guste mandar...

Agrupación Socialista

CONFERENCIA

Hoy viernes, día 10, a las seis y media de la tarde dará una conferencia en el Círculo Socialista, Aímas, 13, el notable crítico musical don Leopoldo Magenti, que desarrollará el tema: «Orígenes de la música popular y su influencia en la cultura musical».

Dada la competencia del conferenciante el acto que será público, ha despertado interés.—El comité.

MAÑANA-SABADO SE PONDRÁ A LA VENTA EL NÚMERO CORRESPONDIENTE A ESTA SEMANA DE LA REVISTA ILUSTRADA DE VALENCIA Y SU REGION LA SEMANA GRÁFICA

TEATRO PRINCIPAL

EXTRAORDINARIA MATINE ARTISTICA

Organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana

LUNES 13, A LAS 5'15 TARDE

Primero.—La hermosa comedia, en tres actos, del genial Benavente,

LA OTRA HONRA

En la interpretación de esta obra, se distinguen notablemente María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles

Segundo.—El extramés de los hermanos Quintero, titulado

GANAS DE REÑIR

por los excelentes artistas ya citados

Tercero.—La maravillosa

ELVIRA DE AMAYA

que expresamente vendrá a Valencia para actuar en esta función, dará a conocer al público valenciano—que la ha consagrado como estrella de primera magnitud—nuevas canciones de su gran repertorio y las ya conocidas y popularizadas por su arte

BUTACA, 3'50 PTAS. GENERAL, 0'70 PTAS.

SE RECIBEN ENCARGOS EN LA CONTADURIA DEL TEATRO

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

La fiebre amarilla

Esta terrible enfermedad está de nuevo a la orden del día. Casi no se habla de otra cosa que de sus estragos presentes y de sus posibles consecuencias. Pero se habla en voz baja, y en los pasillos. En el sanatorio Suizo, donde Dama Europa va a hacer su cura periódica, su «saison», es tema prohibido. El silencio no impide su manifiesta ictericia, y todo el mundo sabe que el tema «tabú» no estará ausente de la consulta de doctores. Mas no hay que asustar a la enferma. Para distraerla, se le hablará del Rhin, del desarme y del control militar.

El sínismo de Lloyd George

(Amigo cajista: he dicho «sinismo», con s. No me haga cometer una irreverencia, equiparando al gran David a un discípulo de Diógenes, el de Sinope. «Sinismo» será un neologismo si ustedes quieren; pero me permito ese lujo para expresar la simpatía repentina de Lloyd George por el pueblo chino. A mí «sinismo» me gusta más que «sinofilia».)

Pues es el caso que Lloyd George, menos discreto que los médicos de cabecera antes mencionados, ha hablado públicamente de China. En Bradford. A quien suponga la ciudad de Bradford muy alejada del Celeste Imperio (que ya no es un imperio y menos celeste) me permitirá hacer observar que ninguna ciudad del Imperio británico está realmente alejada de la China; y que en Bradford hay fábricas importantes de tejidos.

Mr. Lloyd George ha dicho que la declaración del ministro conservador Sir Austen Chamberlain, prometiendo evitar toda intromisión británica en China, fué recibida muy fríamente por los conservadores y sólo aplaudida por liberales y laboristas.

Ha combatido la afirmación de que el movimiento tenga origen o carácter comunista. «Los chinos están luchando por los derechos elementales de toda nación libre y digna. China es un pueblo muy civilizado, que se ve privado de los derechos que disfrutaban algunas de las más pequeñas naciones del mundo, naciones que sólo hace unos siglos se hallaban aún en plena barbarie. Poseían una civilización muy antigua cuando los antiguos Britones, mis antepasados, eran todavía bárbaros. Los extranjeros están ahora sufriendo en China las consecuencias de su codicia insaciable.»

Eso ha dicho Mr. David Lloyd George. «¡Hear, hear, David!»

La torpeza de Parsifal

El moderno caballero andante a quien me refiero se llama, en efecto, Parsifal. O, lo que es lo mismo, Percival. Sir Percival Phillips es el enviado especial del «Daily Mail» que por cuenta de su periódico acaba de recorrer Australia y Canadá y se encuentra en China. Va a tener a los lectores del «Daily Mail» al corriente de los acontecimientos—arreglados y corregidos convenientemente según las necesidades de la clientela.

El «Daily Mail», conviene advertirlo, rivaliza con «Le Matin» en punto a informaciones rápidas (llegan a veces antes de ocurrir los hechos) y profesa el mismo respeto a la verdad. Su amor por ella es tan intenso que llega en ocasiones hasta la violencia.

Sir Percival, en su primer despacho, pinta un cuadro truculento de la situación en China. Reconoce que los éxitos de las tropas cantonesas se deben a su entusiasmo y su gran disciplina; y admite que protegen a la población civil, en vez de entregarse al banditaje como los «ejércitos» del Norte. Hasta habla de la reprensión energética del bandolerismo ejercida por el Gobierno de Canton.

Pero dedica principalmente su artículo a demostrar que los rusos son los verdaderos caudillos y «animadores» como hoy se dice—del movimiento. El ayudante y consejero de Chiang-Kai-Shek (comandante en jefe de las tropas cantonesas) es el general ruso Gajent, y éste tiene 250 oficiales rusos a sus órdenes, cada uno de los cuales manda un regimiento o unidad.

Mas he aquí que el general Gajent, según nos dice Parsifal, es de los «blancos», o sea anti bolchevista. Y más adelante nos cuenta que en el ejército contrario, el de Chang-Chung-Chang, dictador de Changhai, hay también 300 rusos, que forman por su parte los «cuadros» de las tropas anti cantonesas.

Rojos, blancos, amarillos: Parsifal nos hace ver todos los colores. Una verdadera ensalada rusa, pues resulta, según sus noticias, que quienes pelean en la China ya no son los chinos, sino los rusos.

Parsifal me ha sumido en un mar de confusiones.

ARCADIO.

LA CUESTION NARANJERA

INSISTIENDO

Anteayer «Viriato», desde «Las Provincias», y contestando a una alusión nuestra, sobre si era o no asambleísta, vuelve a asegurarnos que no, cosa que como la otra vez nos alegra de nuevo.

A propósito de ello, «Viriato» dice que cuando iba a celebrarse la Asamblea se quedó solo pidiendo su aplazamiento, y asegura, además, que la Asamblea tuvo su origen en una conferencia que dió don Manuel Herrero sobre el problema de la naranja, quien se manifestó partidario de que la dirección del problema estuviera en manos de los productores, motivando todo esto el que «Las Provincias» publicara un artículo titulado «Los agricultores se incautan de su problema».

Efectivamente. De la conferencia del ingeniero agrónomo, señor Herrero, nació la idea de la Asamblea de PRODUCTORES. Era, pues, necesario que los elementos vaporistas fueran enemigos acérrimos de esta iniciativa.

Comenzaron entonces las gestiones de los señores vaporistas, entre ellas, un «laborioso» viaje a Madrid, al regreso del cual, se mostraron ya partidarios de la Asamblea; pero de una Asamblea no solamente de productores, sino de confeccionadores, productores y exportadores.

Más claro. El lema de los productores era: La riqueza naranjera la deben administrar y dirigir los productores; mientras que el de los vaporistas era: la unión y cordialidad de todos los elementos que integran la producción, entendiendo estos señores por elementos de producción, todos los que intervienen en el cultivo y negocio de exportación de la riqueza naranjera, desde luego, bajo su dirección.

¿Qué es lo que ocurrió en Madrid que los vaporistas a su regreso de dicha capital se mostraban ya partidarios de la Asamblea? De esto nadie sabe nada. Fué entonces cuando un vaporista dijo a un productor las célebres frases que refiere «Viriato» en su crónica: «Ustedes han levantado la pieza y nosotros vamos a cazarla.»

Comprende, pues, ahora «Viriato», el CAMBIO DE ACTITUD de los vaporistas. Eran enemigos de la ASAMBLEA DE PRODUCTORES, pero decididos defensores de la conferencia VAPORISTA, o sea de la UNION Y CORDIALIDAD.

Temos de advertirle a «Viriato», que cuando se quedó solo pidiendo desde las columnas de nuestro estimado colega «Las Provincias», el aplazamiento de la Asamblea, era ya tarde. Los vaporistas habían tomado sus precauciones y tenían ganada de antemano la batalla en todas las esferas. Por eso no consintieron en su aplazamiento.

Eran muchas las energías de TODA CLASE empleadas en organizar comisiones de propietarios, digo de exportadores, lo mismo que en la campaña de banquetes por toda la provincia, igual que la consecución de que en la Asamblea no valieran votos, sino razones; para que los vaporistas dejaran sin resolver la INCOGNITA de la Asamblea, expuestos a que los señores de la Cámara Agrícola, se dieran cuenta de la situación, salieran del ambiente de invierno en que vivían (y siguen viviendo), por repugnancia natural a la lucha y les dieran la batalla. Pronto, pues, cometen los vaporistas la torpeza de aplazar la Asamblea, y a la proposición de aplazamiento se contestó con su apertura.

Las batallas no se ganan en las antenas ni en los salones de tresillo. Se ganan creando un estado de opinión. ¿Cómo? Haciendo una intensa propaganda. Celebrando mítines y conferencias. Convenciendo de que la razón y la verdad existen en las palabras que se pronuncian. Los vaporistas ni tenían ni tienen razón, sin embargo, se la dieron. ¿Por qué? Porque ellos supieron lanzarse a la calle y amañar (ya que no podían otra cosa) un movimiento, que más tarde exhibieron y que el señor García Guijarro inició en Gandía en su discurso sentimental vaporista.

Y los señores de la Cámara Agrícola, en vez de oponer a los vaporistas los mismos elementos de lucha que ellos empleaban, impremeditadamente, cometieron la ligereza de adherirse al primer acto organizado por los traficantes de retornos.

¿Qué tenían que hacer, pues, los productores, si sus caudillos se habían entregado al enemigo?

La aspiración UNANIME de los productores no es, ni ha sido en ningún momento, evitar la ordenación de los embarques.

Pero la aspiración del que se cree vencido, es no discutir, para no desagradar al vencedor, a cuya merced queda. Y ésta fué la situación de los verdaderos productores en la Asamblea.

Y nuestra aspiración consiste, en que de este problema de tanta transcendencia para la región de Levante, se hable constantemente, que no se le aísle, que no se le olvide, que no se le rodee de ese silencio sospechoso y de esa penumbra, como hasta ahora lo ha estado. Queremos que la verdad proyecte raudales de luz sobre todo esto, porque ese día se habrá acabado para siempre el fantasma del vaporismo.

No publicamos las cotizaciones de los mercados fruteros, porque no queremos ayudar a nadie en sus combinaciones.

Cuando los términos medios eran de veintidós chelines, nos esforzamos por conseguir esta información. Muchas dificultades se nos oponían pero logramos nuestro propósito.

Ahora que la baja se acentúa, todo son facilidades. Y mientras hay quien las publica en sitio preferente, nosotros hemos acordado suprimirlas en esta sección.

En cambio, tenemos la satisfacción de anunciar a nuestros lectores, que en los distritos de Gandía y Alcira, los confeccionadores pagan la naranja buena a once reales, y los productores no la quieren vender.

Ateneo Científico

Sección escolar

Hoy viernes día 10, a las siete de la tarde dará una conferencia el director de la Prisión Celular, don Vicente Rodríguez Ferrer, sobre el tema: «La identificación dactilar en la vida social».

El acto es público.

Teatro Principal

Gran Compañía de Comedias

LOLA MEMBRIVES

ABONO

a catorce matines moda. OCHO FESTIVOS y SEIS LABORABLES, que se celebrarán los días 16, 19, 21, 23, 25, 26, 27 y 28 y 30 de Diciembre de 1926 y 1, 2, 4, 6 y 9 de Enero de 1927.

PRECIOS

	Por abonar	A diario	Pesetivas
Palco.	22'50	25'00	27'50
Butaca.	3'50	4'00	5'50

Los señores abonados a la temporada de Guevara Rivelles que deseen se les reserve las mismas localidades deberán hacerlo presente en la contaduría del teatro durante el día de hoy.

Queda abierto el abono en la contaduría del teatro los días 12, 13 y 14 del mismo mes de Diciembre.

Pérdida

Ayer, fué perdido por un dependiente de una casa de comercio de esta plaza, un sobre con la cantidad en billetes de 450 pesetas. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue a la casa, calle Tapinería núm. 6, bajo, papelería, donde se le gratificará.

OLYMPIA

PROXIMAMENTE

ESTRENO

EL SOL DE MEDIA NOCHE

por LAURA LA PLANTE y PAT O'MALLEY

DES LUMBRANTE JOYA CINEMATOGRAFICA :: LA OPINION DEL PUBLICO SERA LA MEJOR PROPAGANDA

Gracia, divertimento, escenas deliciosamente cómicas, situaciones desterrillantes. He aquí un esquema de

EL LISTO

Ultima y genial producción de
LARRY SEMON (Tomasín)
Cinco actos

DOS ARISTAS NUEVOS
— EN —
LA OVEJA BLANCA

Argumento y dirección de HALL ROACH
Glean Tryon LA OVEJA BLANCA, perdidita entre los lobos y conspiradores de una lejana aldea del Oeste. Es una comedia dramática de intensa emoción y donde prevalece el género cómico.
LA OVEJA BLANCA es hará reír y sentir
Seis actos

GRAN TEATRO

Dos importantes estrenos para el lunes próximo en

ECOS

El cambio español-francés

Son por demás interesantes y oportunas por lo que a nosotros respecta, las manifestaciones que acaba de hacer el cónsul de España en Hendaya, D. A. Mosquera, acerca del franco francés y su relación con la peseta española.

Estimamos conveniente difundir lo dicho por el señor Mosquera, que se concreta a lo siguiente:

«El índice francés que se ha de tener presente para toda clase de cálculos es el de que actualmente a 100 francos oro del año 1914 corresponden a 539 francos papel exactamente.»

El no olvidar tal proporción es de primordial interés a nuestra exportación, y muy principalmente por lo que se refiere a la crecida mano de obra que emigra a este país, aludida por los jornales que ofrecen las oficinas dedicadas al reclutamiento de obreros en España. El tipo medio de jornal es actualmente de 20 francos papel; por falta de una información inadecuada, nuestros emigrantes no saben que tal proporción equivale a aceptar un jornal efectivo de 371 francos, por cuyo motivo, y como quiera que nuestro índice es más bajo que el índice oro francés, tal jornal es inferior a uno del mismo tipo en España.

Este tipo de oferta debiera ser conocido mensualmente en todos los gobiernos civiles de la nación para acertada información de la población asalariada, dependientes de ella, pues si ese elemento obrero conociera con exactitud los jornales que iba a ganar, en muchos casos la emigración podría ser corregida.»

Los nuevos fósforos de madera.

Después de las infinitas molestias que han pesado sobre el sufrido consumidor con la mala calidad de las cerillas y el precio verdaderamente fabuloso a que viene pagándolas, sin que pueda evitarse que por la infame condición del sebo en ellas empleado resultan manchadas las prendas de vestir, se ha puesto a la venta una nueva clase de fósforos que a decir verdad ha sido bien aceptada por el público.

No son caros — comparados, naturalmente, con los otros —; arden bien y no manchan la ropa. Cualquiera creerá que hacemos un reclamo de esta nueva marca y, sin embargo, nada más lejos de nosotros. Lo único que queremos dejar sentado — y el tiempo dirá si tenemos razón —, es que los nuevos fósforos de madera serán retirados de la venta, o si no, al tiempo, porque aquí ya estamos acostumbrados a estas cosas, cuando de grandes y poderosísimas empresas se trata.

Siempre que el público ha mostrado cierta predilección por cualquier producto de los que suministran dichas empresas, ha sido apartado al poco tiempo del consumo, por la razón poderosísima de que merma la salida de los similares. Celebraremos equivocarnos, y que no se de el caso que tengamos que reproducir este suelto, con el cual actuamos de adivinos.

Se nos obligará nuevamente a cargar con las cerillas de quince céntimos caja, de las que estropean los vestidos y tienen las cabezas adheridas de dos en dos o más? ¡Ya veremos, ya veremos!

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Se reunió ayer tarde bajo la presidencia del señor Oliag y acordó lo siguiente:

Subvencionar con mil pesetas a la Sociedad Ciclista Velo-Club para el campeonato regional, y cien pesetas a Luis Archelós, Manuel Lora y Vicente Cucarella, por haber dado la primera vuelta a España a pie, y desestimar las pretensiones formuladas por don José Orozco, don Carmelo Bellver, don Manuel Giménez, don Agustín Clemente, don Vicente Esparducer y don Conrado Cambra.

Fueron concedidas licencias para realizar obras o se legalizaron otras ya hechas por don José María Mari, doña Quiteria Serra, don Francisco Pérez Zanón y razón social Cambra Hermanos.

A propuesta de la comisión de Instrucción pública, se acordó guardar en dos secciones la escuela nacional de niñas de la Fuente de San Luis.

Se acordó vender las bombas de mano inservibles a razón de 750 pesetas una y adquirir con destino a la brigada de Bomberos dos chasis de camión por cantidad que no exceda de 14.900 pesetas y un autocubierta de la casa Dióñ Bontón, por la suma de 32.000 pesetas.

Se convino en cobrar, por medio de cuota semanal, los siguientes arbitrios: a Carmen Castelló Vila, por ambulancia de leche con envases pequeños conducida a brazos, dos pesetas; a Felipe Muria Villagrasa, por venta ambulante de agua procedente de las fuentes públicas, conducida en carrito de manos, 4,50 pesetas; a Joaquina Almenar Alba, por venta ambulante de leche envasada, conducida a brazos, cinco pesetas; a José Tamarit Bayarri, por venta ambulante de leche envasada, conducida a brazos, cinco pesetas; a Dolores Cerdá Sanchis, por venta ambulante de leche envasada en carrito con caballería, 15 pesetas; a José Montañana Hurtado, por venta ambulante de gasosas en carro con caballería por los poblados anexos, menos Grao y Cabañal, los martes y sábados, tres pesetas.

Se sacaron nuevamente a subasta los derribos de las casas número 56 de la calle de San Vicente, por 2.160 pesetas, y la número 48 de la de San Fernando, por 1.260 pesetas.

Se aprobaron las obras a realizar para el saneamiento de los sótanos del Mercado central, cuyo coste se eleva a 68.947 pesetas.

Fueron reconocidos dos créditos de 753,08 pesetas y 476,80, a favor de don José Orts y don Eugenio Sabatini.

De conformidad con lo informado por la sección y secretaría, se resolvieron los expedientes sobre liquidación del arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos por las transmisiones de dominio a favor de Antonia Araixa Pallardó, Padre Jofré y Espartaco; Dolores Tejedor Borrás, Flora, 27; Ramón Tamarit Soriano; Trayesía Ruzafa a Monte-olivete; Perfecto Arrojo Vidaj, Partida de Arrancapinos; Francisca Pont de Morá Redondo, Cirilo Amorós; José Padilla Emo, Sagunto, 175.

Que con cargo a la consignación para Imprevistos del vigente presupuesto, se abone al oficial de secretaría don Enrique Manzana, el im-

porte de 543,20 pesetas a que ascienden los gastos ocasionados con motivo de la comprobación y terminación de los registros fiscales de edificios y solares de los poblados de Carpesa, Benifaig y Campanar, y que a don Juan Bautista Ferrando y don José López Puig, que auxiliaron en dichos trabajos, se les conceda una gratificación de 150 pesetas a cada uno, con cargo a la misma consignación.

Se acordó que como cuestión previa para resolver sobre la devolución que prestó la Junta Administrativa de Villanueva del Grao para garantizar el pago del encabezamiento de consumos, y como contestación a la instancia presentada por don Salvador Pérez Pau, para que se le comunique el acuerdo que haya recaído sobre el asunto que a continuación se expresa, declare la Corporación municipal que la desestimación que hizo el Gobernador civil de la provincia en 14 de Julio de 1909, del recurso gubernativo interpuesto por don Juan Salmón contra el acuerdo del Ayuntamiento de 29 de Marzo del mismo año, ordenando la desaparición de la línea de fieltos de Villanueva del Grao, causó estado al no ser recurrida por el reclamante. Y que, en su consecuencia, la Corporación municipal no tiene por qué conceder la indemnización solicitada por dicho administrador del arriendo de consumos ni hacer nueva declaración en un pleito que quedó resuelto definitivamente.

Con cargo a la consignación para Imprevistos del vigente presupuesto, se pagarán:

El impuesto de Derechos Reales sobre cesión de diez parcelas hechas por don Antonio Peris; expropiación de tres parcelas en la Avenida de la Dehesa y en el Camino Hondo del Grao; expropiación de cuatro parcelas a Manuel Chuliá, al Hospital provincial y a don José Martínez, para camino del Cementerio, y posesión de dos parcelas en el Camino Viejo de Picason.

Se acordó revocar un acuerdo municipal, por el cual fué declarada vacante la plaza de escribiente segundo de la secretaría municipal, que servía don Francisco Fayos Sánchez y cuya destitución fué fundada en un supuesto abandono del destino, que no existió, se conceda a dicho empleado la vuelta al desempeño de su cargo, equivalente ahora al de oficial 5.º de secretaría municipal, abonándole, para los efectos de su antigüedad, el tiempo que sirvió en el ejército en situación activa, más una cuarta parte del posterior, en que por efecto de la destitución estuvo separado del empleo, y ocupando el último lugar de los actuales oficiales quintos.

Se pagarán, con cargo a Imprevistos, los Derechos Reales que devengará la escritura de convenio con la Diputación provincial, sobre los solares resultantes del antiguo jardín del Reaj que pasan a ser propiedad del Ayuntamiento, para ensanche de los Yiveros, que importan sobre 3 mil pesetas.

Pósitos

Reunida la Corporación en sesión especial de Pósitos, se dió cuenta de los prestarios que han reintegrado en el vencimiento de 11 de Julio, y se acordaron las diligencias necesarias para los que vencen el 26 de Enero próximo. Fué concedido un ayo de moratorija a 20 deudores que lo han solicitado y 8.700 pesetas a nueve labradores que lo han solicitado.

Anuncios

Se hace saber por el presente que la Comisión permanente, en sesión de 29 de Septiembre último, acordó sacar a nueva subasta la construcción de un pabellón cubierto en la acera central de la plaza de Mosén Sorell, como mercado secundario de abastos, con sujeción al proyecto y pliego de condiciones facultativas y económico-administrativas que rigieron en la primera, haciendo constar que las reclamaciones que se formularon contra el proyecto fueron desestimadas por dicha Comisión en el expresado acuerdo, sin que contra el mismo se haya interpuesto recurso de reposición a que se refiere el artículo 255 del Estatuto municipal.

En el extracto del presente anuncio, con arreglo al artículo 7.º del Reglamento para la contratación de obras municipales, se consigna:

1.º Que es objeto de nueva subasta la construcción de un pabellón cubierto en la acera central de la plaza de Mosén Sorell, con destino a mercado secundario de abastos, de las dimensiones y con sujeción a los detalles que se consignan en los planos y pliegos de condiciones facultativas.

2.º Que la subasta tendrá lugar en Valencia, Casas Consistoriales, a los veinte días hábiles a partir del veinte día de la inserción del presente anuncio, o al inmediato si aquél fuere feriado y hora de las 12, bajo la presidencia del Alcalde o teniente, en quien delegue y el designado por la Comisión permanente.

3.º El tipo que ha de servir de base para la licitación es el de 79.124,27 pesetas a la baja.

4.º Las proposiciones se harán por escrito en papel sellado de la clase 11.ª, con sujeción al modelo siguiente:

Don... vecino de... enterado del proyecto, presupuesto y pliego de condiciones facultativas y económico-administrativas aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno, para contratar la construcción de las obras de un pabellón cubierto en la acera central de la plaza de Mosén Sorell, para habilitarlo como mercado secundario de abastos, se obliga a realizar las expresadas obras por el tipo de 79.124,27 pesetas con la rebaja del... (por ciento) aplicable a todas las expresadas obras que realice y le sean de abono, según el proyecto, presupuesto y pliego de condiciones antes citados.

(Fecha y firma del proponente.)

5.º El plazo en que podrán ser presentadas las proposiciones, será desde el día siguiente al en que se publique el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta el anterior al en que se celebre la licitación, en los días laborables y a las horas de oficina, que son de 9 a 14, en la secretaría del Ayuntamiento de Valencia.

6.º Para tomar parte en la subasta será necesario acreditar, por medio del correspondiente resguardo, haber depositado en la Caja municipal, en la General de depósitos o en alguna de sus sucursales, la cantidad de 3.956,21 pesetas, o sea el cinco por ciento de la cantidad fijada como tipo base para la subasta, cuyos depósitos provisionales serán devueltos después de la adjudicación definitiva, excepto el remate.

A todo pliego se acompañará por separado el resguardo ajudo, la cédula personal del licitador, el timbre que ha de colocarse en aquél y en su caso la copia del poder. Si un mismo licitador presentase más de un pliego, bastará que en cualquiera de los que presente acompañe estos dos últimos documentos.

7.º Hecha la adjudicación definitiva de las obras, quedará obligado el rematante a acreditar documentalmente dentro de los diez días siguientes a la notificación del acuerdo de la adjudicación, haber convertido el depósito provisional en fianza definitiva, que será de 11.868,63 pesetas, o sea el equivalente del 15 por 100 de la cantidad tipo.

8.º El plazo de duración de las obras será de seis meses, contados a partir de diez días después de constituida la fianza definitiva.

9.º El Ayuntamiento podrá imponer al contratista multas, cuya cuantía no excederá de la fianza definitiva, que satisfará en metálico y dentro del plazo de diez días siguientes al en que se le notifique la imposición; por faltas de cumplimiento de las condiciones del contrato, siempre que estas faltas no den lugar a la rescisión del mismo y sin perjuicio de las responsabilidades en que incurra por infracción de las Ordenanzas municipales.

10.º El contratista percibirá el precio del contrato en cantidades parciales correspondientes a las certificaciones mensuales que expida el arquitecto de la administración con arreglo al pliego de condiciones facultativas dentro del plazo de quince días de presentadas dichas certificaciones en la secretaría del Ayuntamiento.

11.º Los letrados que han sido designados para el bastante de poderes y que forman el Cuerpo municipal de letrados, son: don Tomás Giménez Valdivieso, don Bernardo Castañeda Pérez, don Luciano Burgos Romero, don Francisco Romero García, don Marjo Zamora Mora, don José Correa Martín y don Felipe García García.

12.º La Memoria, planos, presupuesto, pliego de condiciones facultativas y económico-administrativas y demás documentos relacionados con dicha obra, se hallan de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento de Valencia, sección de MEJORES DE VALENCIA.

Valencia 6 de Diciembre de 1926. —El Alcalde, Oliag.

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de medio caballo de fuerza con destino a reparación de neumáticos en la casa núm. 48 de la Gran Vía del Marqués del Turia por don Bautista Granell, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 17 del actual mes.

Valencia 4 de Diciembre de 1926. —El Alcalde, Oliag.

Teatro Principal

Día 11 de Diciembre 1926
Función de beneficio a favor del Hospital de Niños del doctor Gomez Ferrer

PROGRAMA

- 1.º Sinfonía.
 - 2.º Lectura por el alumno don Ricardo Sansano de unas cuartillas, redactadas por el doctor don Pedro Gómez Martí.
 - 3.º «El pie», entremés de los hermanos Quintero, por la señorita Almiñana y el señor Alarcón.
 - 4.º «La mano de Alicia», comedia en tres actos, original de don Augustó Martínez Olmedilla.
- Los intermedios serán amenizados por la orquestina «Peña Heliogabalos».
- El decorado ha sido cedido gustosamente por los notables artistas María Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles.
- La función comenzará a las cinco en punto de la tarde.

Comercial y Agrícola

— I —
Mercados arroceros

Información de arroces Lluich: Diciembre 9.

ARROCES.	
Primera 55.	
Selecto 58.	
Especial 60.	
Brillante 60.	
Victoria, en cajitas, 175.	
MEDIANOS.	
Corrientes, 37.	
SALVADOS.	
Extra 42.	
HARINAS.	
Cilindro, 26.	
Morret, 32.	
Amposta 7.	
Cullera 7.	
Primera 53,50.	
Selecto 56,50.	
Especial 58,50.	
Primera 54.	
Selecto 57.	
Especial 59.	

Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia, aumentando o cesando si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

La seguridad de los trabajadores norteamericanos

Dos preguntas de gran interés se hacían cuantos estudian las cuestiones sociales en todo el mundo: «Disfrutan de mejores condiciones de trabajo los obreros norteamericanos del mismo modo que beneficiar de salarios más altos? ¿Su seguridad particularmente está más garantizada que la de los trabajadores de Europa?»

A estudiar este problema fué a los Estados Unidos el jefe del servicio de la Seguridad de la Oficina Internacional del Trabajo, doctor Ritzman, quien ha publicado el resultado de sus trabajos en la crónica de la seguridad industrial, con los auspicios de la Oficina Internacional del Trabajo.

Lo primero que se advierte es el papel importante que desempeña en Norteamérica el Consejo nacional de la Seguridad, asociación compuesta por patronos, agentes de las sociedades de seguros y representantes de las autoridades.

Las compañías de seguros, a las que los patronos se dirigieron para cubrirse de los riesgos de accidentes sufridos por sus obreros, según la ley, contemplaban cuánto beneficio a sus intereses el esfuerzo para obtener una disminución gradual del número de accidentes de trabajo. Los patronos tenían el estímulo para sus esfuerzos en el hecho de que las primas a pagar a las compañías eran reducidas hasta un cincuenta por ciento, según las mejores condiciones de organización de sus fábricas de manera a disminuir el riesgo para sus operarios.

Los servicios del Consejo nacional de la Seguridad comprende a más de la cuarta parte de los obreros industriales de todo el país. Para los otros las legislaciones de los distintos estados y la inspección de las compañías de seguros velan por las condiciones del trabajo. En las pequeñas empresas las condiciones no parecen muy satisfactorias.

El estudio del doctor Ritzman permite comprobar que el sistema norteamericano de previsión contra accidentes es interesante, no solamente por sus resultados sino también por sus métodos, aunque en realidad no tengan más garantía que los obreros alemanes.

Desde este punto de vista, el doctor Ritzman, después de señalar las precauciones tomadas contra incendios y los peligros que presenta la manipulación de ciertos aparatos, insiste con razón en el aspecto psicológico. El interés del patrono en todo lo que significa previsión crece haciendo que disminuyan las primas de las pólizas de seguros a medida que el número de accidentes disminuye en su fábrica.

En cuanto a los contramaestres y a los obreros mismos, se hace una propaganda por medio de carteles aconsejándoles que observen las reglas establecidas y premiando su buena observancia con recompensas.

(Servicio de información de la Oficina Internacional del Trabajo.)

LIRICO LUNES PROXIMO

TOM MIX

EN SU ULTIMA CREACION

BANDOLERO POR SPORT

Arriesgadas aventuras salpicadas de situaciones cómicas, por el IDOLO de todos los públicos TOM MIX



TEATRO DE LA COMEDIA

(Antes MARTI, calle de Pl y Margall, 5)
 HOY VIERNES, 10 de Diciembre de 1926 a LAS 5:30 DE LA TARDE
 Gran matiné aristocrática, a beneficio de los damnificados por el ciclón de Cuba, con asistencia de las autoridades locales
 1.º Sinfonía. -- 2.º DE PROP. -- 3.º DOS CASAMENTS EN UN RATO.
 4.º Humoradas por Valeriano Ruiz Paris. -- 5.º NO ES PER AHI.
 A las 10:30 noche: Sección especial. -- CANSONERA VALESIANA. -- EL TENEDOR DE CULLERA (estreno de F. H. Casajuana). -- EL BON PAÑO.
 Precios, en taquilla -- 0 -- Detalles, en programas de mano

Radiotelefonía

Días atrás prometimos facilitar al lector instrucciones para que pudiese por sí mismo atender al cuidado del acumulador, que si bien resulta muy engorroso, en cambio por hoy resuelve la preocupación de tener un voltaje suficiente en cualquier momento.

La carga no debe exceder de la indicada en los mismos elementos, pero si resultara superior no existiría perjuicio; se conoce el término de ella por la fuerte producción de gas que se desprende de todas las placas.

La descarga no puede descender a menos de 1,33 voltios, comprobados cuando esté en funciones; los terminales deben conservarse limpios y colocarles una capa de vaselina, sujetándose bien los tornillos de conexión.

Evitar acercarse a estos elementos con cerillas encendidas, pues produciría explosión; se llenan los depósitos con agua destilada nada más antes de ser cargados; caso de existir algún cuerpo extraño dentro del acumulador bastará vaciarlo para que salga.

Estas son, en líneas generales, las instrucciones más conocidas, aun cuando las casas constructoras acompañan otras de carácter particular a cada modelo.

Sabemos que hoy ya existen acumuladores de duración por cuatro años, garantizados.

El día primero de Diciembre, empezó desde la emisora de la Torre Eiffel, la campaña de propaganda francesa; esta idea fue propuesta por un periódico francés, que solicitó fuese radiada toda la labor científica que se verifica en la Sorbona y ahora empieza por etapas a tener realidad lo pedido.

El Instituto Radiofónico de Extensión Universitaria, empezará un curso de cultura y, a partir de primero de año, entre una y dos de la tarde, se desarrollará un ciclo de conferencias por personalidades relevantes.

Interrogado el rector de la Universidad parisiense, ha dicho: «Con la telefonía sin hilos es la intuición la que irá a rodear a la infancia, la que penetrará en su espíritu, sin que tenga por que molestarse por adquirirla.»

Ya en otras ocasiones anticipábamos este nuevo aspecto de la radio en el extranjero, que viene a compensarnos de la lucha que preside el nihilismo español, en todos sus aspectos.

Creemos que el aficionado se felicitará de esta noticia; iremos ampliándola a medida que nos sean conocidos nuevos detalles.

EQUIS.

Teatro Ruzafa

PARA HOY VIERNES
 A las 9:15 de la noche:
 El gracioso entremés
Me casó mi madre
 La aplaudida zarzuela
La carne flaca
 La obra éxito del año
Las mujeres de Lacuesta
 Próximamente, estreno del sainete en dos actos
Las mujeres son así

"Mundo Gráfico"

Apenas puesto a la venta, el número de los despachados alcanza cifra fantástica; entre lo más importante, figuran juicios críticos del campeonato nacional de balompié y toros, aparte críticas literarias y de arte.

Las fotografías son magníficas, igual que los grabados, recogiendo lo más saliente de España y extranjero. Un hermoso número.

No olvide el lector que el sábado de Enero se pondrá a la venta «La Esfera», extraordinaria, 100 páginas, cuadros a todo color: una maravilla.

APOLO

COMPANIA DE ZARZUELA
 Hoy viernes, a las diez noche
 ¡¡CLAMOROSO EXITO!!
 de la opereta en tres actos y seis cuadros
El collar de Afrodita
 La mejor partitura
 del maestro Guerrero
 Colosal presentación e interpretación.
 Creación del baritono, señor ESTRELLAS.
Todos los días

Sociedad Filarmónica

El sexto concierto del presente curso, lo celebrará esta sociedad hoy viernes, día 10, en el que la notable agrupación «The Fisk Jubilee Singers» (quintero vocal negro) interpretará bellísimas canciones de los negros americanos, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte:
 La buena nueva. Cuánto tiempo luché con la tempestad. Dentro de poco. A correr voy en la carroza. (Cantos espirituales.)
 Segunda parte:
 ¿Estabas tú allí? Zapatitos dorados. Subid al tren. Río profundo. (Cantos espirituales.)
 Tercera parte:
 Toque de corneta, Gilchrist. Estrellita. La Forjé. Pasó por mi lado, Purcell. A orillas del Swanee. Adaptación.

Cuarta parte:
 Balan los corderitos. Echa, Pedro, a vuelo las campanas. Ezequiel vió la rueda. Sin oír rezar a nadie. (Cantos espirituales.)
 Como de costumbre este concierto se celebrará en el teatro Principal, a las seis de la tarde.

Los señores socios numerarios que no hayan retirado sus pases para el bimestre Diciembre-Enero, así como los que deseen inscribirse de nuevo, podrán verificarlo todos los días laborables, de cuatro a cinco de la tarde, en las oficinas de la sociedad, teatro Principal, y el día del concierto, desde las cuatro hasta la terminación del mismo.

Asamblea de cigarrerías y tabaqueros

En el Progreso Pescador, playa de Levante, se celebró ayer tarde una importante Asamblea de operarios de la Fábrica de Tabacos.

El acto fué presidido por don Manuel Ramírez, quien explicó la finalidad de la reunión y presentó al secretario de la Federación, Severino Chacón, y al delegado de la sección de Alicante, Rafael Santana. Enalteció el presidente la labor realizada por el Congreso recientemente celebrado en Madrid y terminó interesando del numeroso público la mayor atención a cuanto habían de exponer los oradores que le siguieran.

Vicente Gaspar, secretario de la sección de Valencia, pronunció un entusiasta discurso, haciendo mención de los beneficios obtenidos por la organización y aplaudiendo la labor acertada del comité de la Federación.

Recomendó mucha unión a todas las cigarrerías y tabaqueros y terminó ofreciendo su concurso para cuanto tienda a elevar, moral y materialmente, al personal tabaquero.

Fernando Boan, de la sección de Valencia, dirigió una entusiasta alocución a las cigarrerías y tabaqueros, dándoles atinados consejos sobre las prácticas de la organización.

Les expuso como han de cooperar los federados a la creación del capital social, medio por el cual obtuvo la Federación señalados triunfos morales y materiales.

Rafael Santana, representante de la sección de Alicante, dirigió un fraternal saludo a la sección valenciana y se congratuló de la numerosa concurrencia asistente al acto. Enumeró las ventajas obtenidas por la Federación Tabaquera Española y dedicó elogios a la ejecutiva por su acertada actuación.

Ofració el concurso decidido de la sección alicantina y dió fin a su peroración, aconsejando la mayor y

más estrecha unión de todo el personal obrero de la industria tabaquera.

Severino Chacón, secretario de la Federación, pronunció un extensísimo discurso, tratando sobre la higiene en los talleres, beneficencia, salarios mínimos por los que propugna la Federación, organización del trabajo a base de una perfección de labores con beneficio para el consumidor, para los trabajadores y para la propia renta de tabacos, teniendo en cuenta que con la mejora que podría introducirse en las labores podría prescindirse en gran parte de las del extranjero.

El señor Chacón expuso con todos los detalles la labor actuada de la Federación y el propósito de este organismo de presentar a la próxima junta de la Compañía Tabacalera un proyecto modificativo de la retribución del trabajo al personal obrero.

Habló de cuanto les interesa a las cigarrerías y tabaqueros, relacionado con el capital social de la Federación.

Invitó a la jefatura de la Fábrica de Valencia a que deponga su actitud negativa a escuchar las ansias del personal obrero, procurando resolver localmente todos aquellos casos que puedan ocurrir y haciéndolo dentro de la posible cordialidad.

De otros muchos problemas ha tratado el secretario general de la Federación Tabaquera Española, habiendo causado su discurso gran entusiasmo entre los asistentes.

Después de un breve resumen del presidente del acto, la concurrencia aplaudió calurosamente, vitoreando a la Federación Tabaquera Española.

¿Qué duda cabe?

Gran Teatro

Hoy viernes selecto, presenta
EL MAS ESTUPENDO PROGRAMA

Actualidades Gaumont
 Sucesos mundiales

La agonía en un submarino
 Soberbia, magnífica producción, en seis actos. -- ¡Últimos días!

Amor y sport
 Deliciosa comedia
 Derroche de humorismo, entre un ramillete de esculturales bellezas femeninas, destacándose la ideal

Eva Novak
 ¡Cinco actos que saben a poco!

ESTRENO de la superproducción en cinco actos

¿Cuál de las dos?
 Interpretada por la «mujer de la emoción», la exquisita, elegante y traviesa

Dorotty Devore
 Un bonitísimo y emocionante asunto, en un marco de refinadas elegancias

¡SIEMPRE películas de CALIDAD!

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador señor Alvarez Rodríguez ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», una circular convocando a un concurso abierto por el Instituto de Reeducación Profesional, en el que se adjudican diez becas entre los inválidos del trabajo que estén en condiciones de ser reeducados.

El Colegio Oficial del Secretariado Local de esta provincia ha obsequiado al Gobernador civil, señor Alvarez Rodríguez, con un artístico pergamino, designando presidente honorario de dicha entidad.

El Gobernador visitó el pasado lunes por la noche las Escuelas de Artesanos, establecidas en la calle del Pintor Sorolla, núm. 12, siendo recibido por la presidencia y junta directiva de dicho centro. El Gobernador, acompañado por la junta, recorrió todas las dependencias de las escuelas examinando la labor de los obreros que reciben enseñanza en ellas, mostrándose muy complacido de la excelente organización y de la obra cultural y moralizadora que se realiza en dicho establecimiento.

Oposiciones a inspectores municipales de Sanidad:
 Número 47, don Ricardo Portolés, 47 puntos.

48, don Félix Simó Mallol, 34.
 49, don Edmundo Arín Borghoño, 28.
 50, don Manuel Payá Pérez, 28.
 51, don Eduardo Albert Arambul, 42.
 52, don Carlos Comes Moscardó, 37.
 53, don Rafael Rovira García, 42.
 54, don Vicente Ricós Vilaplana, 38.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA :: RAYOS X
 -- CALLE DE LA PAZ, NUM. 36 --

OLYMPIA

HOY VIERNES
 Extraordinario programa
POR LOS AIRES
 Cómica, en dos partes
Como aquella mujer
 Magistral comedia interpretada por Irene Rich
Curiosidades Universal
 En obsequio a los niños, una historia completa por el GATITO FELIX de la METRO GOLDWYN
GRANDIOSO EXITO:
LA LOCURA
 DEL
CHARLESTON
 Grandiosa creación de los ases de la pantalla PATSY RUTH MILLER y MONTE BLUE
Sueño delicioso
 Cómica en dos partes

Sucesos

Muerte repentina.

Ayer por la mañana, al presentarse los empleados del Banco de Valencia para comenzar su tarea diaria, se vieron sorprendidos al ver que a sus llamadas no abría, como de costumbre, el vigilante nocturno en dicho establecimiento de crédito, Salvador Germán Bastiá, de 50 años, viudo, domiciliado en la calle Orilla del Río, letra L.

En vista de ello, uno de los citados empleados subió por uno de los balcones, encontrando el cadáver del expresado vigilante sentado ante una mesa.

Avisada la autoridad judicial se ha presentado en dicho Banco, instruyendo las correspondientes diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver para su traslado al depósito.

Supónese que la muerte del vigilante ocurriría a las dos de la madrugada, por hallarse pagado a dicha hora el reloj indicador de la guardia y que se paró entonces.

Accidentes.

El carpintero Emilio Ferrer Chaler, de 31 años, soltero, habitante en la calle de Trafagar, 25, primero, visitó ayer por la tarde una ebanistería mecánica, para ver si le daban trabajo.

Hablando con un amigo suyo, que es operario de dicho taller, colocó la mano izquierda en un aparato, con tan mala fortuna, que le produjo una herida contusa a colgajo de unos seis centímetros de extensión en la región tenar.

En el Hospital, donde fué atendido, el médico de guardia, doctor Muñoz Delgado, le calificó su estado de pronóstico menos grave.

Ayer por la tarde ingresó en el Hospital el joven de 18 años Enrique Más López, vecino de Onteniente, que casualmente se produjo una herida en la rodilla izquierda, cuya lesión se hallaba infectada.

El médico de guardia, doctor Muñoz Delgado, secundado por los practicantes señores Senti y Muñoz, le practicó al lesionado una delicada operación.

Fallecimiento.

Ayer tarde falleció en el Hospital Concepción Montoro, de 22 años, vecina de Catarroja, que, como recordarán nuestros lectores, durmiendo se tragó una pieza dentaria.

Hoy, probablemente, se le practicará la autopsia al cadáver de la infortunada muchacha.

Una joven desaparecida.

Con este mismo título publicaba en su edición de ayer nuestro colega «Diario de Valencia», lo siguiente: «Las gentes que asistieron a las fiestas que a la Inmaculada dedicó ayer el poblado de Patraix, se vieron sorprendidas al llegar la procesión a la villa de Pontons por los gritos de una mujer que demandaba protección a la virgen para averiguar el paradero de una hija suya, de 15 años, desaparecida del hogar en el pasado mes. La escena, que impresionó muy vivamente a cuantos la presenciaron, se repitió al entrar la imagen en el templo. Esperamos que las autoridades no dejarán de averiguar qué es lo que hay de cierto en este asunto.»

ESLAVA

HOY, DOS GRANDES EXITOS
 A las 6 tarde:

Doña Tufitos

A las 10 noche:
El espanto de Toledo

Próximo ESTRENO
El viaje infinito

Con asistencia de los autores, señores Gabaldón y Gutiérrez Roig

Teatros

TEATRO DE LA COMEDIA
 Hoy, inauguración del nuevo teatro de la Comedia

Valencia está de enhorabuena. Ya tiene lo que deseaba: un teatro «bien».

«Estamos sin teatro valenciano» decían muchos— Valencia debe tener un buen teatro para cultivar el género regional. Y tras muchos comentarios y no menos rumores, ha llegado la cosa a realizarse.

Y ya tenemos teatro. ¿Compañía? ¡Ahí va Pepe Alba! Con una compañía que... ya se habrán enterado ustedes de los exitos conseguidos en el Moderno.

Esta tarde a las 5,30 será la inauguración, con una función extraordinaria, organizada por el cónsul de Cuba, cuyos beneficios íntegros serán para los damnificados de aquella isla, donde tantos estragos causó el último ciclón.

El programa estará compuesto con obras de gran éxito y el estreno de «El tenedor de Cullera».

Por la noche, a las 10,15, función especial con el mismo estreno y tres comedias más.

No dudamos que tanto la función benéfica como la de apertura oficial del nuevo coliseo, constituirán un grandioso éxito.

La compañía actuará bajo la dirección del simpático Pepe Alba, en la que figura la eminente actriz Emilia Clement, además de la compañía que hoy actúa en el Moderno, ésta ha sido reforzada por elementos de gran valía en este género.

Mucho celebraremos que el teatro de la Comedia no decaiga y que Valencia sepa corresponder a su nuevo coliseo.

TEATRO MODERNO

Compañía de zarzuela

Terminada la actuación de Pepe Alba, debutará mañana en este teatro, la compañía de zarzuela que dirigen los aplaudidos actores Miguel Miró y Rafael Paredes, y en cuyo elenco figuran, además, elementos prestigiosos y de gran valía.

No dudamos, que dada la calidad y conjunto de la compañía, el éxito es seguro, y que el público acudirá a este simpático teatro y hará triunfar a actores y empresa.

Se proponen unos y otros, conquistar al respetable, y para ello, están dispuestos a no reparar en sacrificios, tanto en autores, obras y decorados, como en los precios de las localidades.

Es indiscutible, pues, y así nosotros nos complacemos en afirmarlo, que las huestes que acudirán los señores Miró y Paredes, tendrán una bonísima acogida y su actuación dejará un buen recuerdo.

LIRICO

Hoy viernes, a las 4:30 y 9:15:

Noticiero Fox número 97

El terror del Malpais

Emocionante drama del Oeste, por el intrépido caballista
 Exitos grandiosos

LA REPRESA DE MUERTE

George O'BRIEN
 Florence GILBERT
 Reproducción de un terrible desastre, que causó más de 12.000 víctimas

Un novio escocés

Cómica en dos partes

— AVISO —

TOM MIX

el IDOLO de todos los públicos reaparecerá el lunes próximo en este salón, en su última creación

Bandolero por sport

Círculo de Bellas Artes

Próxima Exposición general

Con arreglo a las nuevas orientaciones a seguir por esta sociedad, se prepara para el próximo mes de Enero una Exposición general de Bellas Artes, a la que han prometido su asistencia y colaboración notables maestros de la pintura contemporánea, junto con los valiosos elementos que han reintegrado en el Círculo y la juventud ansiosa de presentar el resultado de su trabajo y su lucha por conseguir la belleza.

En breve daremos más detalles de este certamen, que promete ser interesantísimo, no ya por la cantidad de las obras ofrecidas, sino por la calidad de las mismas.

La fecha de la Exposición será una vez terminada la fiesta de Reyes, que este año revestirá gran brillantez a juzgar por los trabajos que se realizan.

Teatro Principal

GRAN COMPAÑIA ESPAÑOLA DE COMEDIAS

Ladrón de Guevara - Rivelles

ULTIMOS DIAS

HOY VIERNES

a las 10 noche, BENEFICIO de MARIA FERNANDA LADRÓN DE GUEVARA, con

AMORES Y AMORIOS

Mañana, a las 10:15 noche:

AMOR SALVAJE

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer:

ENTRADOS

Vapores:
 «Siracusa», de Alicante, con cargo general.
 «Betis», de Barcelona, con cargo general.
 «Tintoré», de Palma, con pasaje, valija y cargo general.
 «Poeta Arolas», de Barcelona, con cargo general.
 «Cabo Villano», de Tarragona, con cargo general.
 «Kalepa», de Gibraltar, en lastre.
 «Skane», de Burriana, con fruta.
 «Gunver», de Barcelona en lastre.
 «Gauss», de Barcelona, con cargo general.
 «Cabo Roca», de Sagunto, con cargo general.
 «Santiago», de Gibraltar en lastre.

SALIDOS

Vapores:
 «Stelja», para Hamburgo y escalas, con fruta.
 «Randi», para Amberes y Hull con fruta.
 «Granero», para Hull, con fruta.
 «J. Verdaguera», para Barcelona, con cargo general.
 «Cabo Villano», para Nueva York, con cargo general.
 «Cabo Roca», para Barcelona, con cargo general.
 «Santamaria», para Barcelona, con cargo general.
 «Cabo Prior», para Bilbao y escalas, con cargo general.

A LA CARGA

Vapores:
 «Catania», para Hamburgo.
 «Jenny», para Amberes.
 «Kalepa», para Londres.
 «Solaas», para Rotterdam.
 «Svein Jarl», para Newcastle.
 «Havtor», para Manchester.
 «Skane», para Hamburgo.
 «Santiago», para Hamburgo.
 «Eros», para Londres.
 «Kurland», para Bristol y Cardiff.
 «Alpega», para Glasgow.
 «Gauss», para Bremen.
 «Tintoré», para Palma.

DESCARGANDO

Vapores:
 «Mathena», madera.
 «Aurion», madera.
 «Siracusa», cargo general.

Situación de buques en el día 6:

MAC ANDREWS AND Co. Ltd.
 «Cabo Tortosa», rumbo Nueva York.
 «Skaneland», rumbo Málaga.
 «Cabo Hatgeras», rumbo Nueva York.
 «Cabo Villano», en Marsella.
 «Cabo Espartel», en Barcelona.
 «Cabo Torres», en Nueva York.
 «Cabo Santa María», en Bilbao.
 «Cabo Orregal», en Lisboa.
 «Cabo Creux», en Valencia.
 «Cabo Razo», rumbo Málaga.
 «Cabo Huertas», en Sevilla.
 «Cabo Roche», en Santander.
 «Cabo Tres Forcas», en Barcelona.
 «Cabo Cervera», en Bilbao.
 «Cabo Sacratí», en Vigo.
 «Cabo Menor», en Huelva.
 «Cabo Carveiros», en Alicante.
 «Cabo Blanco», en Tarragona.
 «Cabo La Plata», en Coruña.
 «Cabo Culera», en Bilbao.
 «Cabo San Vicente», en Sevilla.
 «Cabo Peñas», en Sevilla.
 «Cabo San Martín», en Melilla.
 «Cabo Corona», en Vigo.
 «Cabo Torrijana», en Bilbao.
 «Cabo San Sebastián», en Santander.
 «Cabo Nao», en Barcelona.
 «Cabo Quejo», en Pasajes.
 «Cabo Roca», en Alicante.
 «Cabo Santa Pola», rumbo Vigo.
 «Cabo Higuera», en Pinatar.
 «Cabo Prior», en Tarragona.
 «Cabo Silleiros», en Muelle.
 «Vizcaya», en Bilbao.

Salón Novedades

FUNCIONES PARA HOY

A las 6:30:
 L'Alquería del tío Sento (estreno) y ¡Mareta santa!

A las 9:30:
 L'Alquería del tío Sento y ¡No es orli...

A las 11:30:
 L'Alquería del tío Sento y ¡No es orli...

Muy pronto, estreno de la comedia ¡EL BALL D' APOLO

Bálsamol Alarcó

LO MEJOR DEL MUNDO PARA CURAR

VIRUELA, SARAMPION, ESCARLATINA, ERISPELA, ECCEMAS, QUEMADURAS, LLAGAS, ULCERAS

De venta, en Farmacias y Droguerías.—No desconfíad de este gran producto

Requena

Sobre un molino

Don Luis Hernández solicitó autorización para establecer un pequeño molino en la casa número 27 de la calle de Cánovas del Castillo, y abierto el correspondiente juicio contradictorio se formuló oposición por parte de algunos vecinos y propietarios, fundada en que la citada industria es de las clasificadas de insalubres.

El Ayuntamiento pidió informe a la Junta municipal de Sanidad, que lo emitió en el sentido de que «dadas las condiciones del local y las precauciones que se proponen adoptar en la instalación de la industria, no ofrece, a su juicio, perjuicio alguno para la salud pública, no obstante lo cual, teniendo en cuenta que el nomenclador anexo al precitado reglamento, las fábricas de harinas están conceptuadas como insalubres sin establecer distinciones entre el rendimiento de esta clase de establecimientos, no procede autorizarla a menos que se fije su emplazamiento fuera del casco de la población y a distancia de ciento a quinientos metros de todo núcleo de viviendas.»

En vista de ello, la Alcaldía elevó consulta a la Junta provincial de Sanidad, respecto al alcance de dicha clasificación con relación a la industria de que se trata y ésta, previa visita al citado local, informa en el sentido de que las precauciones adoptadas evitan todo perjuicio a la salud del vecindario; pero como desde luego ha de producirse ruido, a pesar de estar separado el motor de las paredes, que puede dificultar el sueño a las personas poco acostumbradas, puede evitarse esta molestia al vecindario, funcionando solamente desde las nueve hasta las veintuna horas, no hay motivo racional de queja para los vecinos.

El Ayuntamiento, en vista de este segundo informe, tras breve debate, acuerda por unanimidad desestimar la oposición formulada por los propietarios y vecinos citados y autorizar a don Luis Hernández Martínez para la instalación y funcionamiento de la fábrica molino de harinas que pretende, sujetándose para ello a la memoria y plano presentados, así como a las condiciones fijadas en el dictamen de la Junta provincial de Sanidad.

No eran necesarios siquiera estos informes y consultas desde el momento que en la misma calle funciona otra fábrica de la misma clase y de más importancia, que puede servir de precedente a la Junta municipal de Sanidad para informar en el sentido que ha resultado el Ayuntamiento.

Respecto a las molestias que causa al vecindario un ruido tan monótono como el de una fábrica de harinas, es cuestión de los primeros días, y más en una calle donde de continuo están pasando carros y autos durante la noche, por ser la carretera de Madrid y afluir a ella las de Almansa y Albacete.

El corresponsal.

Burjasot

Charlas de actualidad

—¿No sabes la noticia, Mariano? —No sé nada. ¿Han cogido a mi primo con el chocolate?

—Nada de eso. Tú que dices que los municipales sólo se ocupan de que les rasquen las patatas, debes saber que dentro de poco ya funcionará la nueva escuela de niñas.

—Mucho me alegro, García. Eso estaba haciendo mucha falta.

—Pues ya está en marcha. Además, el material para esa escuela ya está comprado. Es de lo mejor que se hace en la materia.

—Lo celebro. Además, me parece muy bien que la maestra sea doña María Fernández, guapa chica, excelente actriz y lista en grado superlativo; pero...

—¿Aún encuentras peros? Eres muy difícil de contentar.

—Ahora que hay dinero para eso, que yo lo aplaudo, debería haberlo también para dotar a las escuelas antiguas de material nuevo. No se concibe que mientras la escuela de nueva creación tenga material nuevo y moderno, estén servidas las antiguas por un material anticuado. Ese material viejo no tiene compostura. Sólo es bueno para las fallas de San José.

—Eres y serás siempre exagerado.

—Yo te haré el inventario de los trastos que hay en la escuela de niñas, por ejemplo, y luego iremos a verlos. Si he exagerado lo que vale un higo chumbo, pierdo cien pesetas. Asómbrate. Cinco bancos de madera carcomida, bancos centenarios, donde se sientan las niñas pequeñas.

Ocho o diez bancos para escribir, todos rotos, negros, feos, de la misma edad que los pequeños. Esos bancos se

Deportes

FUTBOL

TORRENTE

Campeonato grupo B

Torrente F. C. - C. D. Torrente

El domingo próximo, a las 3,15 de la tarde, se celebrará el encuentro entre estos dos clubs, que promete ser interesantísimo, dada la rivalidad e igualdad de fuerzas que existe entre ambos.

Seguramente serán en gran número los deportistas valencianos que se trasladarán al vecino pueblo, ya que la expectación que existe por el resultado del partido, es grande.

Sólo nos resta hacer una pequeña advertencia al público y jugadores de Torrente: que la recta imparcialidad en su juicio a unos y a la más noble lucha, en los otros, sea la base en que se desenvuelva tan importantísimo match.

CICLISMO

Velódromo Hispano

Pasado mañana día 12 por la mañana, comenzarán los campeonatos de velocidad y entrenadores, en el hermoso y popular velódromo de las partidas de San Guillén.

La Peña Ciclista Excursionista ha organizado este sensacional e importantísimo campeonato, cuya primera jornada se celebrará el próximo domingo, continuando los dos domingos siguientes, días 19 y 26, también por la mañana.

Como todos los espectáculos que organiza la prestigiosa Peña Ciclista Excursionista, es de suponer que éstos también serán objeto de la aprobación de los aficionados por su brillantez y extraordinario orden y buen gusto.

Sucesivamente daremos cuenta detallada de este espectáculo, que es de esperar lleve al Velódromo Hispano, un extraordinario contingente de aficionados.

En los días 12, 19 y 26 del corriente, tendrá lugar en el Velódromo Hispano, unas importantes carreras ciclistas, entre ellas los campeonatos de Valencia, velocidad y entrenadores.

Estas carreras se celebrarán dichos días por la mañana, empezando las mismas a las 10,30, estando con la organización y dirección de la Peña Ciclista Excursionista y la sección ciclista del Gimnástico F. C., lo que hace augurar el éxito de estos campeonatos.

También ruega esta Peña a todos los corredores participantes en la carrera Olga y que hasta la fecha no devolvieron el dorsal, procuren entregarlo por todo este mes los jueves y sábados de diez a doce noche en el local social, donde se les reintegrará la mitad de los derechos de inscripción, pues pasado este mes ya no serán admitidos.

COLOMBÓFILAS

La real sociedad colombófila de Valencia La Paloma Mensajera ha recibido de Madrid el resultado oficial del XXVI concurso nacional celebrado el 27 de Junio último, a la distancia de 400 kilómetros.

De las sociedades que integran la Federación nacional sólo tomaron parte en el concurso las dos más antiguas: la de Cataluña y la de Valencia La Paloma Mensajera.

Cataluña comprobó la primera paloma con notoria velocidad (1.200 metros por minuto) y le correspondió el premio de don Alfonso a la paloma más veloz que obtuvo el palomar bien conocido de don Diego de la Llave, ex presidente de aquella.

A Valencia le adjudicó el premio llamado de «seguridad» del ministerio de la Guerra al mayor número de palomas comprobadas y que ganó el palomar del conocido industrial valenciano don Antonio Gózzález, campeón de la colombófila valenciana en el presente año, y que ha tenido buen «debut» en los nacionales.

El premio de Guerra es de los más difíciles de conseguir en los concursos nacionales que pueden llamarse la prueba clásica en España. Por eso nos complacemos en felicitar al señor Gózzález que lo ha conquistado brillantemente y a la real sociedad colombófila valenciana La Paloma Mensajera, de la que forma parte y que siempre cuenta con elementos para mantener el prestigio que de antiguo goza entre las sociedades que forman la colombófila patria.

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia. Preparación de toda clase de sueros, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO PRIMERO

Don Andrés Masía, plaza de Cajeros, 1.
Don Claudio Martí, Pascual y Genis, 15.
Don Rafael Morant, Cuarte, 51.
Don Ramón Moreno, plaza de Cajeros, 2.
Don Daniel Fenollosa, Paz, 26.
Don Aurelio Puig, Corset, 61.

POBLADOS MARÍTIMOS

Sra. Viuda de Llisterrri, Escalante, 3.
Don Renán Solsona, José Benjilure, 266.

Círculos

Centro Republicano El Ideal, de Burjasot. — Celebrará baile familiar el domingo, a las horas de costumbre.

Casino Republicano El Cantonal. — Celebrará baile familiar el domingo, de nueve y media a doce y media de la madrugada.

Centro Republicano El Ejemplo. — Celebrará baile familiar mañana, de diez a una.

Mutualidad Alianza Levantina de Valencia. — Celebrará junta general ordinaria, el domingo a las diez de la mañana por primera convocatoria, y a las diez y media por segunda, en el domicilio plaza de Cisneros, 5, local de la juventud para tratar el siguiente orden del día:
Lectura del acta anterior, dación de cuentas, nombramiento de cargos vacantes, asuntos de comisaría y juegos y preguntas.

Lo Rat-Penat. — No habiéndose celebrado como estaba anunciado la junta general por falta de asistentes ésta se celebrará por segunda convocatoria el domingo, a las once de la mañana en punto, siendo válidos los acuerdos que se tomen sea cual fuere el número de asistentes.

Esta junta es para la elección de los cargos que vacan de la junta de gobierno.

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. — El domingo, a las diez noche, celebrará esta juventud el gran baile de «Cupido», amenizado por una excelente partición de la Unión Musical.

ALIMENTO VEGETAL RECONSTITUYENTE. Extracto de MALTA del doctor GRÆUS
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Se ruega a la persona que se haya encontrado un relojito de oro de pulsera, que se extravío desde la calle de Hernán Cortés, Cirilo Amorós, Pi y Margall, Sevilla, Corset a la Estación, lo presente al director de Paseos don Pascual Peris, en los Viveros municipales.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 5.278,58 pesetas.

Idem Grao, 532,21.
Idem Cabañal, 235,70.
Idem Benimámet, 26, 10.
Estaciones sanitarias, 1.074,74.
Por análisis y examen de substancias, 655,05.
Circulación rodada, 1.825.
Extraordinarios, 1.128.
Bebidas, 4.264,73.
Total, 15.120,11.

Doctor Antonio Villanova Is. Enfermedades del pecho. Jorge Juan, 5.

LA HUERTA VALENCIANA vende corte traje seda, para señora a 5,25 pesetas.—Véase el anuncio en la última plana.

Vigor, fuerzas juveniles y agilidad mental, volverán tomando CITOTOMO. Farmacias y A. Gamir.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS Curaciones por tratamientos modernos de

Venéreo - Sífilis - Matriz

Dirigido al

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos, de once a una. Consulta, 9 pías. Preferencia, 5, Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señora y caballero.

Delegación de Hacienda

Pagos señalados para hoy:
Don Enrique Fernández, don Facundo Ballesteros, doña Francisca Cabrera, doña Francisca Mengual, don Francisco Fabra, don Francisco Vicente, don Ignacio Pons, don Ildefonso Carrascosa, doña Isabel Pérez, don Joaquín Daganzo, don José Company, don José Granel, don José Lozano, don José María Planells, don José Martínez, don José Nonselles, don José Sansaloni, doña Josefa Moscardó, don Juan Bautista Miñana, don Justo Brizuela, doña Luisa Rolando, doña María Rosa Alfonso, doña María Salvador y Sancho, doña María Vela Peris, don Martín Belda, doña Matilde Orellana, doña Rosa Avila, don Sebastián Capilla, doña Silveria Fuertes, doña Teresa Sanz, don Vicente Mora y don José Escrivá.

TEATRO REGIONAL - Ribera, 2

Compañía de comedia lirico-valenciana FUNCIONES PARA HOY VIERNES

A las 6:30 tarde:
Chent de carreró (estreno) y A la teua reixa.
A las 9:30 noche:
A la teua reixa y Chent de carreró.
A las 11:15:
Chent de carreró y A la teua reixa.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 8:15, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Muñoz II, Mesquero y Moliner, rojos, contra Sánchez, Andrés y Miró, azules.

A escalera cuadrada, a 50 tantos.

REGALO DE ALMANAQUES

Todo el que efectúe una compra mayor de dos pesetas en los Hornos y Pastelería de Manuel Herrero tendrá derecho a un precioso almanaque FI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-52

EDEN CONCERT

Nueva dirección.—Grandioso y atrayente programa.—Sobrerbio elenco. Numerosos éxitos de grandes atracciones.— Todos los días espectáculo Luxenti, en la ZIG-ZAG donde triunfa a diario la excelsa y divina Carmen Vicente

Publicaciones

“Agenda de Bolsillo para 1927”, Bailly Bailliére

Libro muy curioso e indispensable para los negociantes, comerciantes, banqueros, médicos, abogados, etcétera, y, en una palabra: para toda clase de personas.

Contiene, además de la agenda propiamente dicha, para notas y apuntaciones, los imprescindibles datos sobre: Calendario, Tarifas de Correos y Telégrafos, Papel sellado y Timbre móvil, Cédulas personales, Impuesto de utilidades, etc., etc.

Se publica hace más de 65 años y ha sido objeto de innumerables imitaciones; ¿qué más puede decirse para probar su utilidad e importancia?

Exigid siempre “Agenda de Bolsillo” Bailly-Bailliére.

Precio: 1,50 y 2,50 pesetas, según sea dos días o un día en plana; por correo, 50 céntimos más.

En las buenas librerías, papelerías y bazares y en la Editorial Bailly-Bailliére, Apartado 56, Madrid, que sirve los pedidos por correo contra su importe por giro postal o en sellos de Correos.

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141

Talonarios de lotería, de inquilinatos y para recibos. Tintas para escribir, copiar y sellar.

Servicio de tranvías

Número 1. (Disco azul). — CEMENTERIO. Salida, 5:35 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Barcas, 0:10; Barcas-Glorieta, 0:10; Glorieta-Puente Madera, 0:10; Puente Madera-Plaza de la Reina, 0:10; Plaza de la Reina-Olympia, 0:10; Olympia-Estación Norte, 0:10; Estación Norte-Patraix, 0:10; Patraix-Cementerio, 0:10; Puente Madera-Cementerio, 0:30.

Número 2. (Disco verde). — DIRECTO MALVARROSA. Servicio permanente.

Interior-Glorieta, 0:10; Glorieta-Estación Aragón, 0:15; Estación Aragón-Cruz, 0:20; Cruz-Paso a nivel, 0:15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0:10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0:10; Interior-Malvarrosa, 0:35.

Número 3. (Disco verde). — GENERAL MALVARROSA. Salida, 4:45 mañana. Retiro, 11 noche.

Glorieta-Estación Aragón, 0:10; Estación Aragón-Cruz, 0:15; Cruz-Paso a nivel, 0:15; Paso a nivel-Cabañal, 0:10; Cabañal-Playa, 0:10; Glorieta Playa, 0:25.

Número 5. (Disco rojo). — CIRCUNVALACION. Salida, 5:26 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Estación Norte-Puente Madera, 0:10; Puente Madera-Estación Norte, 0:10; Estación-Estación, 0:15.

Número 6. (Disco rojo). — RUZAFA-SAGUNTO. Salida, 6:40 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzaf-Glorieta, 0:10; Glorieta-Plaza Reina, 0:10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0:10; Ruzafa-San Antonio, 0:25.

Número 7. (Disco verde). — RUZAFA-MATADERO. Salida, 6:42 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Ruzafa-Olympia, 0:10; Olympia-Bolseria, 0:10; Bolseria-Matadero, 0:10; Ruzafa-Matadero, 0:15.

Número 8. (Disco rojo). — GRAN VIA. Salida, 7:15 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Puente Mar-Olympia, 0:10; Puente Mar-Puente Mar, 0:15.

Líneas rurales PATRAIX. (Disco verde.) Salida, 6:10 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Estación Norte-Patraix, 0:10. GODELLA. (Disco azul.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-Puente San José, 0:10; Puente San José-Benicalap, 0:10; Be-

Apseptobron

(AMPOLLAS)

Cura Bronquitis, Bronquitis fébril, Bronco neumonías, Neumonías y todas aquellas complicaciones bronco-pulmonares de la Grippe

Venta en Valencia: A. Gamir y Centro Farmacéutico CATARROS CRÓNICOS

Benicalap-Burjasot, 0:15; Burjasot-Silos, 0:10; Silos-Godella, 0:10; Valencia-Godella, 0:30.

MANISES. (Disco morado.) Salida, 5,7 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-Cárcel Modelo, 0:15; Cárcel-Mislata, 0:15; Mislata-Primer cruce, 0:15; Primer cruce-Cruce Molino, 0:15; Cruce Molino-Cuart, 0:15; Cuart-Manises, 0:15; Valencia-Manises, 0:30.

TORRENTE. (Disco rojo.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-Mislata, 0:15; Mislata-Chirivella, 0:15; Chirivella-Alacuas, 0:15; Alacuas-Torrente, 0:15; Valencia-Torrente, 0:30.

MASAMAGRELL. (Disco verde.) Salida, 5,6 mañana. Retiro, 2 madrugada.

Valencia-San Antonio, 0:15; San Antonio-San Miguel, 0:15; San Miguel-Tabernes, 0:10; Tabernes-Bonrepós, 0:10; Bonrepós-Casas Bárceña, 0:10; Casas Bárceña-Foyos, 0:15; Foyos-Albalat, 0:15; Albalat-Venta Emperador, 0:10; Venta Emperador-Museros, 0:15; Museros-Masamagrell, 0:15; Masamagrell-Puebla Farnals, 0:15; Valencia-Puebla Farnals, 0:45 pesetas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 10 noche: beneficio de María Fernanda Ladrón de Guevara, Amores y Amoros.

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 9,15 noche: La Viejecita, Els escalóns de la Ljóncha, y El paraíso perdido.

TEATRO APOLO

A las 10 noche: El colgar de Afrodita.

TEATRO RUZAF.

A las 9,15 noche: Me casó mi madre, La carne flaca y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA

A las seis tarde: Doña Tufitos. A las diez noche: El estpanto de Toledo.

SALON NOVEDADES

A las 6,30 tarde: L'Alqueria del tío Sento (estreno) y ¡Mareta Santa!

A las 9,30 noche: L'Alqueria del tío Sento y ¡No es per ahí! A las 11,30: L'Alqueria del tío Sento y ¡No es per ahí!

TEATRO DE LA COMEDIA

A las 5,30 tarde: De prop. Dos casaments en un rato, Hu moradas, por Valeriano Ruiz París y No es per ahí.

A las 10,30 noche: Cansoneira valenciana. El tenedor de Cullera (estreno) y El bon paño.

TEATRO REGIONAL

A las 6,30 tarde: Chent de carreró (estreno) y A la teua reixa. A las 9,30 noche: A la teua reixa y Chent de carreró. A las 11,15: Chent de carreró y A la teua reixa.

LIRICO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cine nematógrafo.

OLYMPIA

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cine nematógrafo.

GRAN TEATRO

A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cine nematógrafo.

EDEN CONCERT (Barcas, 7,1)

A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

CINE IDEAL (Ruzafa)

De 5,30 tarde a 12,30: Cine

Picasent

Productos del campo

Blancas, 1,75 pesetas por arroba.
Naranjas:
Blancas, 1,75 pesetas por arroba.
Mandarinas, 2,50.
Rojas, aún no se efectúan operaciones.
Cebolla, de 1 a 1,25 por arroba.
Cacahuets a 10.
Algarrozas a 5.
Aceite a 34.
Alfalfa a 8.
Almendras a 110 pesetas los 100 kilogramos.
Trigo a 49.
Cebada a 34.
Maiz a 34.

Corresponsal.

Teatrales

TEATRO RUZAF.

Cuántas más representaciones lleva «Las mujeres de Lacuesta» más gusta al numeroso público que acude todas las noches al teatro, sobre todo a las señoras, que son las que más disfrutan en la obra.

El programa de esta noche es extraordinario. Tres obras para pasar una buena velada: primero se representará el gracioso entremés «Me casó mi madre», luego la aplaudida zarzuela «La carne flaca» y para final la obra éxito del año «Las mujeres de Lacuesta».

Se despachan localidades en la contaduría del teatro de un día para otro, con el aumento del diez por ciento.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 34

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Felicitación

El rector de la Universidad ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción pública, felicitándole por haberse normalizado la situación creada por los estudiantes.

A Madrid

Esta noche sale para Madrid el presidente de la Diputación provincial señor Milá y Camps.

Una nota de la delegación de Hacienda.

En la delegación de Hacienda han facilitado una nota en la que se dice que, en vista de que varios individuos desobedientes, con objeto de disminuir las cuotas de contribución industrial, proponen a los industriales un precio inferior al ordenado, mediante un pequeño premio, no se fien de los citados individuos, que son unos estafadores.

Recurso

Los defensores de los procesados por causa a la Banca Arnús-Gari han presentado recurso de casación contra la sentencia dictada por la sala segunda de la Audiencia, fundándolo en infracción de la ley.

Encarcelamiento

En el mes de Enero del corriente año desapareció Dolores García de la casa donde prestaba sus servicios como sirvienta, llevándose ropas y alhajas por valor de dos mil pesetas. Fuera la perjudicada vió a Dolores García por las Ramblas y ordenó su detención. A las dos de la tarde de hoy ha ingresado en la cárcel la detenida.

Sentencia absolutoria

Se ha dictado sentencia absolutoria a favor de Daniel Ripoll, acusado del delito de estafa en compraventa de automóviles.

Expedición científica

Han marchado a Zaragoza, Bilbao, Oviedo y otras poblaciones los alumnos de Química de la facultad de Ciencias, con su profesor señor Mondéjar, con objeto de hacer estudios.

Material de guerra

Hoy han embarcado para Mahón y Palma de Mallorca varias baterías de artillería procedentes de San Sebastián y Pamplona.

Amago de incendio

En los almacenes de El Siglo, se produjo hoy un amago de incendio que determinó una extraordinaria alarma por creerse que el siniestro revestía grandes proporciones. El fuego se inició en el cuarto donde están instalados los aparatos de la calefacción por haberse encendido el aceite de los engranes de la caldera. Afortunadamente el personal de la casa logró atajar el fuego, siendo innecesarios los trabajos de la brigada de bomberos que acudió prontamente.

MADRID

Regreso de Martínez Anido

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, regresó a Madrid el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

En la estación esperaban al ministro los directores generales de Seguridad, Administración y Comunicaciones, los jefes de sección y alto personal de Gobernación.

El general Martínez Anido, una vez llegado al ministerio, marchó a sus habitaciones particulares, donde se cambió de ropa, dirigiéndose luego al ministerio de la Guerra para conferenciar con el jefe del Gobierno.

La subvención del Ateneo

Era propósito del Gobierno aumentar la subvención que actualmente disfruta el Ateneo de Madrid, pero la necesidad de introducir economías en casi todos los capítulos del presupuesto, ha impedido que se asigne al aludido centro cultural más de 5.000 pesetas sobre la subvención con que cuenta en la actualidad.

El Consejo de Aeronáutica

El general Soriano ha entregado al presidente del Consejo de ministros los planes sobre el reglamento definitivo del proyectado Consejo Superior de Aeronáutica.

La Exposición Ibero-Americana

La dirección de Marruecos prepara la instalación de un pabellón marroquí y otro para productos de Guinea en la Exposición Ibero-Americana. Para ello destina 350.000 pesetas para el primero de dichos pabellones y 100.000 para el segundo. El pabellón marroquí es de puro estilo árabe, reproduciéndose un poblado indígena con viviendas y costumbres de los morabitos.

Operación

El ciclista Gajardo, que en la última carrera sufrió una caída lesionándose, ha sido operado en la clínica de San Andrés, donde se halla, siendo su estado bastante satisfactorio.

Robo audaz

En una pescadería propiedad de Esteban Ruiz, penetraron dos desconocidos y aprovechándose de que se hallaba sola una criada de dicho establecimiento, amenazándola con una pistola, sacaron de un cajón ocho pesetas a la fuga. La criada, al verlos marchar, dió voces, acudiendo varios transeuntes, que detuvieron a los ladrones. Conducidos a la comisaría próxima, manifestaron llamarse Manuel Campillo y Joaquín García, respectivamente. Este último, que es quien cogió el dinero, es manco.

Atropello

Cerca de las Ramblas ha sido atropellado por un ciclista militar, el transeunte Esteban Barbina, quien recogido y trasladado al más próximo dispensario, le fué apreciada la fractura de una de las piernas, siendo calificado su estado de grave. El ciclista autor del atropello, desapareció.

Nueva manifestación artística

A Poble en Segur, han llegado los pintores Enrique Porte, Miguel Villa y Favory, los que se proponen estudiar la región, para producir obras con arreglo a una nueva modalidad artístico-pictórica, que denominan sintética-expresionista, mucho más avanzada que el cubismo. Se les ha tributado un buen recibimiento.

Consejo de guerra

En la próxima semana se celebrará un Consejo de guerra contra el soldado José Valderrama, por insultos a un superior.

Atraco

En el apeadero de Gracia al descender de un tren Delia Lladó, dos sujetos desconocidos le dieron un golpe en el pecho, arrebatándole un alfiler valorado en unas tres mil pesetas.

Por la hospitalidad

Esta mañana, en el mercado de Santa Catalina fué detenido Tomás Febrero en el momento en que se apoderaba de un saco de moluscos. Conducido a la delegación de policía, declaró que tenía invitados a comer en su casa a varios amigos y que como era natural, cumpliendo con la sagrada obligación de la hospitalidad, había pensado darles un gran banquete para el cual se disponía a procurarse subsistencias.

ARCES.

Se harán plantaciones para sembrar en lo posible a la zona tropical. Al efecto vendrán varios indígenas.

El ministro de Estado

En el expreso de Andalucía regresó esta mañana el señor Yanguas, siendo recibido por los jefes de sección.

Conferencia

El jefe del gabinete diplomático del ministerio de Estado celebró esta mañana una conferencia con el consejero de la embajada de España en París.

En Justicia

El ministro de Justicia fué cumplimentado esta mañana por los síndicos de la Bolsa, señores Peláez y Navarro, con los asesores jurídicos señores Clemente de Diego y Miñana.

En Fomento

El ministro de Fomento recibió al presidente de la junta directiva del Ateneo de Madrid, al gobernador de Soria y al presidente del Consejo minero, a quien acompañaba el director de las minas de Almadén.

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Hoy hace un año que murió Pablo Iglesias. Con este motivo han acudido esta mañana al Cementerio civil muchas personas en representación de colectividades obreras y socialistas, a depositar flores sobre la tumba de Pablo Iglesias. El señor Largo Caballero llevó flores naturales en nombre de la Unión General de Trabajadores, y los señores Saborit, Cordero, Blázquez y otros, en nombre del partido socialista y de la Cooperativa Gráfica de la Casa del Pueblo de Madrid, también depositaron hermosas coronas. Puede decirse que desde las ocho de la mañana hasta las tres de la tarde no ha cesado la afluencia de personas que iban a tributar la ofrenda respetuosa de su visita al maestro. En el Cementerio civil permanecieron rumiándose, los redactores de «El Socialista».

Los balcones de la Casa del Pueblo y la redacción de «El Socialista» han estado hoy con colgaduras negras en señal de duelo.

El Comité Nacional del Partido Socialista ha recibido numerosos telegramas de provincias y también de algunas localidades ha recibido flores.

«El Socialista» ha publicado hoy un número extraordinario. Por la tarde se han celebrado en la Casa del Pueblo y en otras entidades, veladas necrológicas.

El director de «La Nación» en Madrid

A las once de la mañana, en el tren suexpres de Irún, llegó a Madrid el director del periódico «La Nación», de Buenos Aires, don Jorge A. Mitre.

En la estación fué recibido por los representantes de dicho periódico en Europa y en Madrid, señores Ortiz Echagüe y Alvarez Bayo, respectivamente. De la estación marchó el señor Mitre al hotel Ritz, donde se alojó. El ilustre periodista ha recibido visitas durante todo el día innumerables de literatos, personalidades de la colonia argentina, periodistas, etc. El señor Mitre permanecerá en Madrid hasta fines de la próxima semana en que marchará a Sevilla para tratar de asuntos de la Exposición Ibero-Americana, en la cual representa a la Argentina.

En uno de los puertos de Andalucía embarcará para Lisboa y de allí marchará a la Argentina. En Madrid se preparan varios actos en honor del periodista argentino.

Por faltarle trabajo intenta suicidarse

En la calle de Serrano, número 90, sotabanco número 5, vive César Martínez Mora, de cuarenta y cinco años de edad, casado, y de oficio fontanero, que hace bastante tiempo se halla sin trabajo.

Ayer, desesperado por la angustiosa situación en que se hallaba, intentó suicidarse dándose en el cuello, con una navaja, un terrible tajo.

Con toda rapidez fué llevado a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde los médicos de guardia calificaron su estado de grave.

Después de asistido de primera intención fué trasladado al hospital provincial.

El juez de guardia tomó declaración al herido e instruyó las diligencias de rigor en estos casos.

Un multimillonario español

Don José Pot Never, utilizando algunos datos proporcionados por la familia del señor Estebanel, ha publicado en «El Noticiero Farmacéutico» un artículo describiendo la vida de este multimillonario español recientemente fallecido en California.

El relato del señor Pot tiene todos los caracteres de la historia de una vida extraordinaria. Así puede calificarse muy bien la del señor Estebanel, a que todos los periódicos de América, a la hora de su muerte, han llamado mister Estebanel.

A principios del presente siglo, el señor Estebanel, hijo de un pueblo de la provincia de Gerona, terminó la carrera de farmacéutico en la Universidad de Barcelona.

Tenía entonces 24 años de edad, muchos conocimientos en el cerebro, pero ni una sola peseta.

Confirman estos hechos unos parientes que le recibían siempre con precaución, notificándole invariablemente la salida del próximo tren.

Estebanel fracasó al intentar establecerse por su cuenta y también al ofrecerse como regente.

Por fin entró en una farmacia de practicante, ganando unas pesetas.

La novia, una modistilla de Barcelona, ante el porvenir que se le ofrecía, abandonó a Estebanel y se casó con un tratante de ganado.

En vista de ello, el farmacéutico pidió dinero a sus amigos y condiscípulos para poder emigrar; pero aquellos se lo negaron.

Estebanel vendió un reloj de oro, regalo de su padre; jugó a la Lotería y perdió.

El dinero que le quedaba se lo gastó tranquilamente en una noche, cenando en un restaurant y asistiendo a una función en el Tivoli.

Al día siguiente salió, a bordo de un velero, para San Francisco de California, contratado como practicante.

A los tres meses desembarcó en San Francisco, y el capitán del buque le regaló 25 dólares.

El emigrante se internó y logró una colocación en una explotación agrícola, donde dió pruebas de ser un excelente químico.

Esto le valió el ascenso a encargado de la explotación, con lo que consiguió mayor sueldo y pudo ahorrar una buena suma, con la que adquirió acciones petrolíferas.

Más tarde como resultado de excelentes negocios, compró varios pozos de petróleo, y así sucesivamente fué amontonando dinero, hasta que al llegar la gran guerra vió acrecentarse su capital considerablemente.

Ya en posesión de muchos millones, contrajo matrimonio con la hija de un multimillonario.

Para dar una idea de la fortuna que logró el señor Estebanel, baste decir que al fallecer ha dejado varios hijos, legando a cada uno de ellos una fortuna superior a 500 millones de dólares.

El presidente

El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación, Instrucción y Marina. Luego recibió al general Hermosa, delegado de Hacienda de Marruecos, doctor Landete y señor Martín Velaz.

El entierro de Domínguez Pascual

Esta tarde, a las tres y media, se ha verificado el entierro, organizándose la comitiva fúnebre en el domicilio del finado.

El cuerpo ha sido encerrado en una modesta caja de caoba y depositado en un coche tirado por seis caballos.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones: Nombrando inspector de Primera enseñanza, para la provincia de Castellón, a don Ramón Faquilla, aspirante número 13 de la propuesta de 1925.

Decreto ya conocido sobre ampliación de facultades del Banco Central.

Reglamento para la aplicación de la ley sobre Anquilomiasis en las minas.

Los mineros sufrirán reconocimiento. Los dueños de minas vendrán obligados a mantener laboratorios médicos y a instalar duchas y baños y retretes en las debidas condiciones.

Las minas que den ocupación a menos de mil obreros podrán agruparse para la organización de estos servicios.

Los médicos serán designados por la dirección de Sanidad, a propuesta de las empresas mineras.

En la Real Academia

Esta noche celebrará sesión la Real Academia de la Lengua.

Suscrita por los señores «Azorín», Rodríguez Marín y Ribera, se presentará una proposición para que el padre Fullana represente a Valencia.

Don Julio Urquijo y el señor Ascué representarán a las Provincias Vascongadas.

García estará representada por el señor Cotarelo.

Las demás representaciones ya las anticipó la Prensa.

El Supremo de Guerra

Esta mañana se reunió la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra, para ver y fallar la sumaria instruida contra el sargento Fernández Mendoza, un cabo y diez soldados, por abandono de servicio y negligencia frente al enemigo.

Del rollo se deduce que en 1 de Diciembre de 1924, el sargento y la fuerza mencionada guarnecían el bloque de Sidi Meaza.

El enemigo destruyó a cañonazos el bloque, matando a dos soldados.

Luego destruyó el parapeto y derribó los sacos terreros que constituían la defensa.

El sargento dió entonces la voz de sálvese quien pueda.

El sargento y los supervivientes lograron concentrarse en Fondaquillo con el armamento.

Se reunió el Consejo de guerra en Melilla, y el fiscal pidió la pena de muerte para los procesados.

El Consejo aprobó sólo el delito de negligencia, y condenó a tres años de prisión al sargento, absolviendo al cabo y soldados a sus órdenes.

Disintió de la sentencia el auditor y pasó la causa al Supremo.

En la sesión de hoy, el fiscal ha sostenido la procedencia de la sentencia del Consejo de guerra.

El teniente Montiel ha sostenido la procedencia de la absolución del sargento, y lo mismo han hecho el teniente señor Vidal y el comandante señor Marilla, respecto al cabo y demás procesados.

Las causas de un crimen

La diligencia de autopsia ha determinado las causas del crimen realizado en el cercano pueblo de Las Rozas.

Según los forenses, la víctima del trágico suceso Pilar Plaza se hallaba en estado de gestación de unos dos meses.

Con arreglo a este dictamen, el juez que entiende en la causa, se presentó en el Hospital, donde se halla el autor Cordobilla, sometándole con los cuidados que su extrema gravedad requieren a una laboriosa declaración, en la que éste confesó de plano, coincidiendo sus manifestaciones con el dictamen citado.

Dijo que su novia Pilar repetidas veces le había manifestado que prefería la muerte antes que confesar a sus padres su deshonra, induciéndole la idea de matarse los dos, cosa que él en un principio rechazó; pero como la naturaleza seguía su marcha, en el colmo de la desesperación, decidido a todo marchó y compró una pistola, yendo a la casa donde su novia se hallaba, y disparando sobre ella con su consentimiento, volviendo luego el arma contra sí para suicidarse.

Al notarse herido y que no moriría, marchó, levantándose y cayendo, a su casa sin que por el camino nadie le atendiera por pensar que iba borracho.

El estado del infortunado Cordobilla es muy grave, habiéndose desistido, de momento, de practicarle una delicada operación quirúrgica, por los peligros que en estos momentos significaría para su vida.

Manifestación de recuerdo

El domingo próximo se ha acordado que la masa obrera de Madrid asista en manifestación al Cementerio para depositar flores sobre la tumba de Pablo Iglesias, cosa que no pudo realizarse hoy por ser día de trabajo.

La manifestación promete ser grandiosa.

El Comité Nacional del partido socialista español, ha recibido innumerables telegramas en manifestación de duelo.

Petición denegada

Una nutrida comisión del pueblo de Sort, ha visitado al presidente demandando que no se suprima el juzgado de instrucción.

El presidente les manifestó que no era posible atender a su petición, porque con arreglo a lo legislado tenían que pagarse las atenciones del mismo o prescindir de él en caso contrario.

¿Un crimen?

En el cauce del río Manzanares, y sobre un montículo de arena cercano al puente de Toledo, ha sido encontrado un hombre muerto.

Presentado el juzgado en el citado punto, el forense pudo apreciar que el cuerpo presentaba dos heridas en el hombro izquierdo y en la región frontal del mismo lado.

Vestía traje negro bastante usado y en los bolsillos se le encontró una cédula a nombre de Celestino Fernández Juárez, natural de Murias (Oviedo), siendo la edad de 42 años.

El juzgado dispuso el traslado del muerto al Depósito judicial donde se le practicará la autopsia para determinar las causas de la muerte, no habiendo sido identificado el cadáver.

Sospéchase pueda tratarse de un crimen.

La comisión permanente

Ha celebrado la reglamentaria sesión la comisión permanente del Ayuntamiento, poniéndose a discusión el proyecto de reorganización de los nuevos servicios que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

En el capítulo de espontáneos se presentó Policarpo Sánchez, quien trató de la situación en que han quedado los marfiles a consecuencia de las últimas disposiciones adoptadas por el Municipio, solicitando que el alcalde y el Ayuntamiento vean la manera de atender a la situación por que atraviesan algunos de ellos, dándoles de nuevo ingreso para remediar la miseria que se enseñoorea de sus hogares donde se albergan siete y ocho niños. La situación es, pues, angustiosa. El alcalde prometió que se trataría de solucionar con arreglo a un criterio de humanidad que no sea contrario a los intereses municipales.

La sesión de la Diputación

Hoy, conforme correspondía, celebró sesión la Diputación provincial. Tanto la sesión de la mañana como la de la tarde, se dedicó al estudio y aprobación de los presupuestos de la corporación, resultando la tarea laboriosísima.

Por estafa

Hoy se ha presentado en el juzgado de guardia una denuncia hecha por la actriz María Gómez, contra su representante Luis Gómez Ugal, por haber éste desaparecido con quinientas pesetas, importe de una función que aquella actriz celebró con su compañía en el pueblo de Jumilla.

El juzgado ha dado las oportunas órdenes para que se detenga al denunciado y aclarar el asunto.

Reunión del Consejo

A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella, manifestando que se dirigía al Consejo que iba a celebrarse, para lo cual había abandonado el cine Fuenarral, donde se celebraba una función con motivo de la festividad del día.

Añadió que llevaba al Consejo varios expedientes de poco interés, figurando entre ellos, algunos indultos y el concierato económico con los representantes vascos.

Ampliación del Consejo

Una de las cuestiones más importantes tratadas en el Consejo de hoy ha sido la que hace referencia a los minerales.

En virtud del detenido estudio que fue la cuestión se ha realizado, se ha venido a aprobar que se declara la exacción de toda clase de impuestos a la exportación de la pirja, así como a las ferro-cobrizas.

Ha quedado pendiente de aprobación lo referente al plomo y otros metales. Los beneficios que se consiguen por este acuerdo del Consejo se elevan a la cantidad de 55 céntimos por tonelada.

También se presentó al Consejo la demanda de los remolcaderos relacionada con la de los azucareros, habiendo acordado el Consejo que pase a informe para decidir en su consecuencia.

Este informe lo efectuará el Consejo de Economía nacional.

También se vieron en el Consejo varios expedientes de Hacienda.

Fue aprobado el expediente del ministerio de Fomento relativo a la construcción de un ferrocarril de Zamora a Orense.

A la inauguración de este ferrocarril asistirá Primo de Rivera.

El presidente manifestó al salir del Consejo que nada se había resuelto aún en definitiva sobre la cuestión de los artilleros y que únicamente en este asunto debía guiarse la opinión por la última nota oficiosa publicada por el Gobierno.

La toma de posesión

Hasta el próximo sábado, se sabe no tomará posesión de su cargo don Rafael Bermejo, cuyo nombramiento ha sido acogido con generales muestras de simpatía y de duelo.

La temporada de ópera

En el teatro de la Zarzuela ha comenzado con los mejores auspicios la temporada de ópera.

Se ha representado la ópera «Francesca de Rimini», música de Sandonai.

El espectáculo resultó espléndido saliendo el público muy complacido de la primera sesión.

Ibero-americanismo

La conferencia dada por Antonio Fabra Rivas sobre el concepto del ibero-americanismo, ha resultado un enorme éxito.

El público siguió al orador interesado por las manifestaciones de éste premiando su labor al terminar con una calurosa salva de aplausos.

Se ha nombrado el Comité español que

asistirá encargándose de la representación de España al Congreso Internacional de Agricultura que se celebrará en el Canadá el año próximo.

Conferencia

En la Escuela Normal de Maestros y bajo la presidencia del director general de Primera enseñanza ha dado una conferencia el inspector jefe don Francisco Carrillo, con el tema «Estudio de la obra docente», que fué muy celebrada.

Acudieron al acto gran número de escolares de ambos sexos de la escuela normal, ovacionando al conferenciante cuando terminó.

El vuelo a Guinea.—Una nota de la dirección de Marruecos y Colonias.

En la dirección de Marruecos y Colonias han facilitado esta tarde la siguiente nota:

«Mañana día 10 de Diciembre emprenderá el vuelo la patrulla de hidroaviones que va al interior de Guinea, cubriendo la etapa Melilla-Casa Blanca, 600 kilómetros.

Las etapas son las siguientes: Casa Blanca-Las Palmas, 990 kilómetros.

Las Palmas-Port Etienne, 900. Port Etienne-Dakar, 760. Dakar-Conakri, 700. Conakri-Montrubio, 630. Montrubio-Gran Bassan, 890. Gran Bassan-Lagos, 880. Lagos-Santa Isabel, 780. Con un total de 7.090 kilómetros.

Los aparatos que efectuarán el vuelo son tres «Dornier-Val», de la base de Mar Chica, equipados con motores «Roll Roice Águila nove-».

Tripulación del aparato «Dornier número 1». — Piloto, comandante don Rafael Llorente, jefe de la patrulla; observador, capitán don Teodoro Vives; radiotelegrafista, sargento don Lorenzo Navarro; mecánico, soldado Juan Quesada.

Aparato «Dornier número 5». — Piloto, capitán don Antonio Llorente; otro piloto, capitán don Manuel Martínez Merino; observador, capitán don Cipriano Grande; mecánico, soldado Juan Quesada.

Aparato «Dornier número 7». — Piloto, capitán don Ignacio Giménez; otro piloto, capitán don Niceto Rubio; observador, capitán don Antonio Cañete; mecánico, soldado Modesto Madariaga.

Continúa el temporal

Cádiz. — Continúa el temporal con inusitada violencia.

En el Estrecho de Gibraltar el barco «Hesperides» se vió en peligro teniendo que entrar en este puerto de arribada forzosa.

Una goleta danesa que también se hallaba pasando el Estrecho tuvo que pedir auxilio saliendo un remolcador que a fuerza de mucho trabajo y sorteando el temporal pudo prestárselo consiguiendo traerla a fondeadero.

La barca motor que realiza el servicio a Wan-lau, fué duramente maltratada por el temporal, arrastrando un golpe de mar al timonel Felipe García, que pereció ahogado sin que pudiera salvarle el resto de la tripulación a pesar de cuantos esfuerzos efectuó para ello.

Algeciras. — Se ha suspendido la salida de todos los barcos que se hallan en puerto por la violencia del temporal.

El barco correo a un golpe de mar rompió las amarras, viéndose precisado a marchar mar adentro sin hacerse cargo de la correspondencia.

También se ha suspendido la navegación de Ceuta a Tánger, así como la salida de los barcos pesqueros.

Burgos. — Se ha desencadenado un enorme temporal de nieves en toda la comarca.

Vigo.—Un viento huracanado ha derribado árboles y postes y numerosas chimeneas, causando grandes daños.

Bilbao. — El alcalde del pueblo de San Julián ha dirigido un oficio al gobernador civil rogándole visite este pueblo para apreciar los destrozos causados por las inundaciones.

Dada la cantidad de sedimentos de mineral almacenado en el cauce del río Mayor, es de temer que cuando llueva otra vez se inunden los barrios de San Felipe, Cendeja y San Juan.

El puente existente sobre la carretera provincial tiene obstruidos los ojos por acumulación de material.

Beneficio de Carmen Díaz

Gijón. — En el Dindurra ha celebrado su beneficio Carmen Díaz con el estreno de la comedia «Ser o no ser», de López de Haro, que ha gustado mucho, en la que ha obtenido un gran triunfo la beneficiada.

Para la construcción de un Instituto

Bilbao. — Regresó de Madrid el presidente de la Diputación, que ha dado muy buenas impresiones respecto a la ayuda del Estado para la construcción del nuevo Instituto.

Borrachera trágica

Bilbao.—En el pueblo de Portugalete, se habían reunido varios amigos para cenar y divertirse un rato. Luego de terminar la comida en la que habían realizado frecuentes libaciones, pidieron café y varias botellas de ron.

Uno de los asistentes, llamado Alejandro Gavilá, apenas dió un sorbo al ron cayó al suelo, dando una gran voz. Los compañeros no

le hicieron caso alguno, creyendo que se trataba de una broma; pero la verdad era que Alejandro había dejado de existir víctima de un acceso de «delirium tremens».

Fiesta de boda

Mérida.—En el pueblo de Aceuchal, se celebraba una boda cuando uno de los asistentes promovió un enorme escándalo impulsado por la alegría del momento y el vino que había trasegado. Unos guardias municipales se le acercaron para llamarle la atención, pero se originó una fenomenal contienda de la que salieron los guardias gravísimamente heridos por gran número de garrotazos y puñaladas.

La guardia civil practicó varias detenciones relacionadas con este suceso.

Prohibición

Palma de Mallorca.—El gobernador ha prohibido a los vendedores de periódicos que vocean noticia alguna, limitándose a pregonar los títulos de los diarios.

Marruecos

Parte de guerra
Según comunica el encargado de la oficina de Prensa de la alta comisaría de España en Marruecos, no ha ocurrido novedad alguna en toda la zona de protectorado.

Extranjero

Inglaterra
No parece cierto
Londres.—Ni el representante diplomático de España en Londres ni la casa del príncipe de Gales, saben nada de la noticia que ha aparecido en algunos periódicos referente a una próxima visita del príncipe de Gales a España.

No obstante esto, el periódico inglés «Daily Mail» publica una extensa nota insistiendo en que este viaje se realizará.

América

El pianista Paderewsky
Nueva York. — A bordo del paquebot «Majestic» ha llegado el eminente pianista Paderewsky, el cual permanecerá en América seis meses.

Accidente automovilista

La Carolina.—Cuando regresaban de un pueblo próximo quince músicos de la banda municipal, en la carretera de Baeza, sobre una camioneta-automóvil, a causa de un falso viraje, ésta volcó, resultando todos sus ocupantes heridos, tres gravemente y los instrumentos destrozados.

Ola de calor

Buenos Aires.—Se ha desencadenado una horrorosa ola de calor, no vista desde hace muchísimos años. Ni aun los más viejos recuerdan una cosa semejante.

Hasta la fecha se han registrado veinte defunciones. Se extreman las medidas para evitar el peligro.

Cambios

Table with exchange rates for Pesetas, Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, and Dolares.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Restaurant LAS RENAS
Servicio de tranvías de 10 mañana a 6 tarde de la calle de la Libertad al Restaurant. Teléfono 194.—Grao

LA MARAVILLA CURATIVA...! de los granos, tumores, abscesos malignos, etc., es el "Ungüento Universal" SOICITELO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Caja, 0'75 pesetas FARMACIA CANIZARES - Caballeros, 47, Valencia

Compañía Transmediterránea
SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITE RRANCO CANTABRICO
SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALBARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón...

"Nervión Line"
Hijo de José Aguirre Matiol
CONSIGNATARIO
Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Santiago de Cuba y Habana...

Motor trifásico 3 H P.
Se vende en buen estado. Razón, en esta Administración.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS
Alguna de pecho. Vejes prematura. Demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión...

LOCAL
Alquiler espléndido local, propio para industria, almacén, garage, cine, etc. RAZÓN: VINATEA, 7, principal

Editorial Sempere
MARTÍ, C C VALENCIA
NOVEDADES LITERARIAS
F. DOSTOIEVSKI, EUGENIO D'ORS, JULIO SUPERVIELLE, Ramón GOMEZ de la SERNA, REMY DE GOURMONT, J. DE GOURMONT, LEON FRAPIE, MAURICIO BARRÉS, SALVADOR GOTTA, GINA LOMBROSO, LUIS ARAQUISTAIN, SAMUEL BUTLER, LUIS PIRANDELLO, LUIS PEREZ LOZANO, MIGUEL RIVAS, M. FERNANDEZ ALMAGRO, MANUEL UGAETE

LA HUERTA VALENCIANA
LINTERNA, 21, ENTRESUELO
Venderá siempre todos sus artículos de vestir a la cuarta parte de su valor. Compare usted los precios
Bayetas muletón para lavar pisos, 0'25 ptas.
Un corte traje lana para caballero, 9 ptas.

Simplex
Cuello Simplex
El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas

CALLOS?
No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGÜENTO MAGICO

POLICÍNICA DEL CARMEN
MATRIZ, PIEL Y SECRETAS
TODOS LOS DIAS, A LAS SEIS DE LA TARDE
VISITA. 3 peseta
APLICACION DEL 606 Y 914. 10
DIATERMIA (por sesión). 5

Línea regular de vapores
España y Noruega
DIS AIS SPANSKELINJEN
SAN TELMO
SOLFERINO
SAN MIGUEL

Se alquila
Se vende
Juguetes
Bicicletas
Escaparates
Guarnicioneros